



## भारतीयों को निकालने के लिए ऑपरेशन कावेरी शुरू

भारत सरकार ने ऑपरेशन कावेरी के जरिए वहां फंसे भारतीयों को बाहर निकालने का जिम्मा उठाया

500 लोग सूडान पोर्ट पहुंचे

नई दिल्ली, 24 अप्रैल 2023 (ए।) सूडान में छिड़े गुह्युद्ध के बीच सूडान सेना दूसरे देश के नागरिकों को सुरक्षित निकालने के लिए तैयार हो गई है। जिसके बाद भारत सरकार ने ऑपरेशन कावेरी के जरिए वहां फंसे भारतीयों को बाहर निकालने का जिम्मा उठाया है। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने सूडान में भारतीयों को निकालने की प्रक्रिया पर ट्वीट करते हुए कहा कि सूडान में फंसे हमारे नागरिकों को वापस लाने के लिए ऑपरेशन कावेरी चल रहा है। उन्होंने कहा, हमारे जहाज और विमान उन्हें वापस घर लाने के लिए तैयार हैं। लगभग 500 भारतीय पोर्ट सूडान पहुंच गए हैं जबकि अन्य रास्ते में हैं। हमारे जहाज और विमान उन्हें वापस घर लाने के लिए तैयार हैं।

हम सूडान में अपने सभी भाइयों की सहायता करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। बता दें लगभग 3,000 भारतीय सूडान में फंसे हुए हैं। इससे पहले भारत में फ्रांस के दूतावास ने सूचित किया था कि उनके देश ने हिंसा प्रभावित सूडान से अपने निकासी मिशन के हिस्से के रूप में 27 अन्य देशों के नागरिकों के साथ कुछ भारतीयों को निकाला है। नई दिल्ली स्थित फ्रांसीसी दूतावास ने सोमवार को कहा कि भारत समेत 28 देशों के 388 लोगों को निकाला गया है। मोदी ने सूडान में सुरक्षा स्थिति की समीक्षा के लिए बैठक की प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सूडान में सुरक्षा स्थिति की समीक्षा के लिए शुरूवार को एक उच्च स्तरीय बैठक की अध्यक्षता की। सेना और



अर्धसैनिक बलों के बीच लड़ाई के कारण सूडान हिंसा का सामना कर रहा है। 72 घंटे के संघर्ष विराम के बीच भी हिंसा की खबरें आ रही हैं। सूडानी सशस्त्र बलों और अर्धसैनिक रेपिड सपोर्ट फोर्स के बीच 15 अप्रैल को हुई हिंसक झड़पें बेरोकटोक जारी हैं। सूडान के स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, हिंसा में कम से कम 424 लोगों की मौत हुई है और करीब 3,730 लोग घायल हुए हैं।



## आयकर विभाग की बड़ी कार्रवाई

डीएमके विधायक के आवास समेत 50 जगहों पर छापेमारी

चेन्नई, 24 अप्रैल 2023 (ए।) आयकर विभाग की ओर से तमिलनाडु में बड़ी छापेमारी की गई है। विभाग के अधिकारियों की ओर से राजधानी चेन्नई, कोयंबटूर, त्रिची और होसूर में कर चोरी के मामले में जी स्कॉवर निर्माण समूह

से जुड़े करीब 50 ठिकानों पर छापेमारी की जा रही है। जानकारी के अनुसार डीएमके विधायक मोहन के आवास पर भी आयकर विभाग ने छापेमारी की है। बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष अनामलाई ने डीएमके फाइलिंग के खुलासे के दौरान दावा करते हुए कहा कि कई संपत्तियां जी स्कॉवर रियल एस्टेट समूह के स्वामित्व में हैं, यह ग्रुप कथित रूप से डीएमके के करीबी है।

## अतीक-अशरफ हत्याकांड पर अब 28 अप्रैल को सुनवाई



नई दिल्ली, 24 अप्रैल 2023 (ए।) उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में गैंगस्टर से राजनेता बने अतीक अहमद और उसके भाई अशरफ की हत्या की स्वतंत्र जांच की मांग वाली याचिका पर सुप्रीम कोर्ट 28 अप्रैल को सुनवाई के लिए तैयार हो गया है। अतीक अहमद और अशरफ को 15 अप्रैल की रात मीडिया से बातचीत के दौरान पत्रकार बनकर आये तीन लोगों ने उस वक्रे त बेहद करीब से

गोली मार दी थी जब पुलिसकर्मी दोनों को जांच के लिए प्रयागराज के मेडिकल कॉलेज ले जा रहे थे। पिछले 6 साल में हुई 183 मुठभेड़ों की जांच की भी मांग

अधिवक्ता विशाल तिवारी द्वारा दायर याचिका में 2017 के बाद से उत्तर प्रदेश में हुई 183 मुठभेड़ों की जांच की भी मांग की गई है। तिवारी ने मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति पीएस नरसिम्हा की पीठ के समक्ष सोमवार को मामले को तत्काल सूचीबद्ध करने का उल्लेख किया। उन्होंने पीठ को बताया कि उनकी याचिका सोमवार को सुनवाई के लिए आने वाली थी, लेकिन इसे सूचीबद्ध नहीं किया गया है। सीजेआई ने कहा, चूंकि पांच न्यायाधीश उपलब्ध नहीं हैं, इसलिए कुछ मामलों में 'तारीखें' दी गई हैं, जिन्हें सूचीबद्ध नहीं किया गया है। हम इसे शुरूवार (28 अप्रैल) को सूचीबद्ध करने का प्रयास करेंगे।

## मोदी सरनेम मामले में राहुल गांधी को बड़ी राहत

एमपी-एमएलए कोर्ट के आदेश पर हाईकोर्ट ने लगाई रोक

पटना, 24 अप्रैल 2023 (ए।) मोदी सरनेम वालों के लिए आपत्तिजनक टिप्पणी कर मुकदमे में फंसे राहुल गांधी को पटना हाईकोर्ट से बड़ी राहत मिली है। एमपी एमएलए कोर्ट में बिहार के पूर्व डिप्टी सीएम और भाजपा सांसद सुशील कुमार मोदी ने याचिका दायर की थी। इस याचिका पर सुनवाई करते हुए राहुल गांधी को 25 अप्रैल को एमपी-एमएलए कोर्ट में हाजिर होने का आदेश मिला था। लेकिन उनके वकील की तरफ से कोर्ट में यह अर्जी लगाई गई कि इसी मामले में उन्हें सजा हो चुकी है। अब इस मामले में पटना हाईकोर्ट ने निचली अदालत में सुनवाई के लिए 15 मई तक के लिए



रोक लगा दी है। सूत्र कोर्ट से सजा पाने के बाद पटना हाई कोर्ट ने निचली अदालत के आदेश पर 15 मई, 2023 तक का रोक लगाते हुए राहुल गांधी को फिलहाल राहत दी। जस्टिस संदीप कुमार की बेंच ने राहुल गांधी की याचिका पर सुनवाई की। पटना की निचली अदालत ने उन्हें 25 अप्रैल 2023 को कोर्ट में सशरीर उपस्थित हो कर अपना पक्ष प्रस्तुत करने को कहा था। अगली सुनवाई 15 मई को पटना हाईकोर्ट में हो होगी।

## मजदूरों के लिए केजरीवाल सरकार ने किया बड़ा ऐलान

फ्री बस पास, मकान और बच्चों को मुफ्त कोचिंग

नई दिल्ली, 24 अप्रैल 2023 (ए।) दिल्ली सरकार ने मजदूरों को बस यात्रा के लिए मुफ्त पास देने का निर्णय लिया है। दिल्ली के मुख्यमंत्री कार्यालय की ओर से सोमवार को ट्वीट में कहा गया कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने श्रम विभाग के साथ एक महत्वपूर्ण समीक्षा बैठक की। उन्होंने इस दौरान विभाग को आदेश दिए

कि सरकारी सुविधाओं एवं योजनाओं को दिल्ली में पंजीकृत सभी 13 लाख श्रमिकों तक पहुंचाने के लिए काम हो। इस दौरान सभी पंजीकृत श्रमिकों को बसों में फ्री सफर के लिए सालाना डीटीसी पास देने का निर्णय लिया गया। श्रमिकों के रहने के लिए घरों एवं होस्टल की व्यवस्था के साथ साथ सभी श्रमिकों के बच्चों के लिए फ्री कोचिंग की व्यवस्था करने के फ़ैसले लिए गए। उन्होंने कहा सभी श्रमिकों को टूलकिट दिए जाएंगे एवं बड़े स्तर पर उनके लिए स्किल डेवेलोपमेंट प्रोग्राम चलाए जायेंगे। सभी श्रमिकों को ईएसआई स्कीम एवं रूप इंश्योरेंस दिया जाएगा।

नई दिल्ली, 24 अप्रैल 2023 (ए।) बाड़मेर जिले के गुड़मालानी थाना क्षेत्र के आलपुरा सहद में मेगा हाईवे पर 2 ट्रेलर के बीच में भीषण भिड़ंत हो गई। हादसे के बाद दोनों ही ट्रेलरों में भयंकर आग लग गई और ट्रेलर में तीन लोगों की जिंदा जलने से मौत हो गई। वहीं एक अन्य व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया।

घटना के बाद मेगा हाईवे पर दोनों तरफ कई किलोमीटर तक वाहनों का लंबा जाम लग गया। हादसे की सूचना मिलने के बाद गुड़मालानी थाना पुलिस मौके पर पहुंची और स्थानीय लोगों और ट्रेलर चालकों की मदद से आग पर काबू पाने का प्रयास शुरू किया, जिसके बाद मौके पर पहुंची रोगेश्वरी गैस टर्मिनल की फायर ब्रिगेड की गाड़ियों ने आग पर काबू पाया। फिलहाल मृतकों की पहचान नहीं हो पाई है।

## मुस्लिम कोटा खत्म करने के वादे को लेकर ओवैसी ने अमित शाह पर साधा निशाना

हैदराबाद, 24 अप्रैल 2023 (ए।) एआईएमआईएम के अध्यक्ष असदुद्दीन ओवैसी ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के उस वादे पर निशाना साधा है, जिसमें उन्होंने कहा था कि अगर तेलंगाना में भाजपा सत्ता में आती है, तो वह राज्य में मुसलमानों के लिए आरक्षण खत्म कर देगी। ओवैसी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पिछड़े मुसलमानों तक पहुंचने की बात करते हैं, शाह उनके आरक्षण को हटाने का वादा कर रहे हैं। ओवैसी ने ट्वीट किया, मोदी कहते हैं कि पसमांदा मुसलमानों तक पहुंचें, अमित शाह उनका आरक्षण हटाने का वादा करके इसका अनुपालन करते हैं। हैदराबाद के सांसद ने शाह को यह भी याद दिलाया कि पिछड़े मुस्लिम समूहों के लिए आरक्षण अनुभवजन्य

आंकड़ों पर आधारित है। ओवैसी ने लिखा, कृपया सुधीर आयोग की रिपोर्ट पढ़ें। यदि आप नहीं कर सकते हैं, तो कृपया किसी से पूछ सकते हैं। मुस्लिमों के लिए आरक्षण

था। उन्होंने मुसलमानों के लिए आरक्षण को असंवैधानिक बताया था। उन्होंने कहा, तेलंगाना में भाजपा की सरकार बनने के बाद हम मुस्लिम आरक्षण खत्म कर देंगे। इस पर एससी, एसटी व ओबीसी का अधिकार है। ओवैसी ने कहा कि अगर शाह एससी, एसटी और ओबीसी के लिए न्याय को लेकर गंभीर हैं, तो उन्हें 50 फीसदी कोटा सीमा को हटाने के लिए एक संवैधानिक संशोधन पेश करना चाहिए। यह पहली बार नहीं है, जब शाह ने तेलंगाना में मुसलमानों के लिए आरक्षण हटाने की बात कही है। उन्होंने अतीत में कई मौकों पर वादा किया है और इस साल के अंत में होने वाले विधानसभा चुनावों के मद्देनजर इसे दोहराया है।



## झारखंड के मंत्री का अश्लील वीडियो वायरल

प्रदेश की सियासत में मची हलचल, मंत्री बोले-फर्जी है

रांची, 24 अप्रैल 2023 (ए।) एक वायरल वीडियो विलप ने रविवार रात से झारखंड की सियासत में हलचल मचा दी है। यह वीडियो विलप झारखंड के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता का है, जिसमें वह कथित तौर पर एक महिला से वीडियो कॉल पर बात कर रहे हैं। दोनों के बीच हो रही बातचीत अश्लील है। स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने इसे फर्जी और एडिटेड वीडियो करार देते हुए जमशेदपुर के एसपी को लिखित शिकायत की है और इसकी जांच कराने को कहा है।

बन्ना गुप्ता के मुताबिक इस मामले में उनकी शिकायत पर एफआईआर दर्ज कर ली गई है। दूसरी तरफ भाजपा के कई बड़े नेताओं ने इस वीडियो को शर्मनाक बताते हुए स्वास्थ्य मंत्री के चरित्र पर सवाल खड़ा किया है। भाजपा सांसद निशिकांत दुबे ने इस वीडियो को अपने टि्वटर हैंडल से ट्वीट भी किया है। बन्ना गुप्ता जमशेदपुर पश्चिमी क्षेत्र से कांग्रेस के विधायक हैं और हेमंत सोरेन मंत्रिमंडल में स्वास्थ्य मंत्री हैं। रविवार की रात यह वीडियो वायरल होने के बाद कांग्रेस ने आंतरिक जांच शुरू कर दी है। खबर है कि केंद्रीय नेतृत्व के एक जिम्मेदार पदाधिकारी

ने इस वीडियो की सत्यता पर प्रदेश कांग्रेस का चरित्र। झारखंड के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता का यह तथाकथित माजरा है। महिलाओं की इज्जत से खेलना, कांग्रेस कार्यकर्ता सुशील शर्मा का अपनी पत्नी को तंदूर में जलाना, काश गांधी परिवार यह समझ पाता। अगर यह सही है तो कांग्रेस के लिए डूब मरनेवाली बात है। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष दीपक प्रकाश ने कहा है कि हेमंत सरकार के मंत्रिमंडल के सहयोगी और कांग्रेस के वरिष्ठ नेता का चाल-चरित्र आज जनता के सामने आया है। राहुल गांधी और मुख्यमंत्री हेमंत इसपर भी चुपकी साधे रखेंगे

या कोई कार्रवाई करेंगे। बन्ना गुप्ता इस वीडियो को फैब्रिकेटेड बता रहे हैं और इस मामले में उन्होंने साइबर थाना बिष्टुपुर में अज्ञात के खिलाफ प्राथमिकी भी दर्ज कराया है। बन्ना गुप्ता ने एसएसपी को पत्र लिखकर बताया है कि उनकी तस्वीर लगाकर किसी व्यक्ति ने आपत्तिजनक वीडियो वायरल किया है। ऐसे में साइबर सेल से इसकी जांच करायी जाए। गुप्ता ने कहा कि मेरी छवि को धूमिल करने और राजनीतिक विद्रोहों को भावना से कुछ राजनीतिक विरोधियों ने साजिश के तहत फर्जी वीडियो वायरल किया है।



## केशवानंद भारती केस के 50 साल पूरे

सुप्रीम कोर्ट ने जजमेंट को समर्पित बनाया वेब पेज

नई दिल्ली, 24 अप्रैल 2023 (ए।) केशवानंद भारती के ऐतिहासिक फैसले की 50वीं वर्षगांठ पर सुप्रीम कोर्ट ने फैसले को समर्पित एक वेब पेज बनाया है। आज सीजेआई डी वाई चंद्रचूड़ ने कहा कि ये वेब पेज अब दुनिया भर के शोधकर्ताओं को 24 अप्रैल 1973 को सुनाए गए ऐतिहासिक फैसले के बारे में अधिक जानने में मदद कर सकता है। ये वेब पेज पृष्ठभूमि, परिचय, उठाए गए प्रमुख

कानूनी मुद्दों, किए गए तर्कों, निष्कर्ष पर पहुंचने और मामले में उपयोग की गई संदर्भ सामग्री प्रदान करेगा। दरअसल, 24 अप्रैल 1973 को 13 जजों के संविधान पीठ ने 7-6 बहुमत से फैसला सुनाया था कि संविधान के मूल ढांचे को संसद द्वारा संशोधित नहीं किया जा सकता है। साल 1973 की बात है, सुप्रीम कोर्ट में केरल सरकार के खिलाफ एक संत केशवानंद भारती का केस पहुंच था। पहली बार सुप्रीम कोर्ट के 13 जज इसे सुनने के लिए बैठे। लगातार 68 दिन तक बहस हुई। आखिरकार

24 अप्रैल 1973 को जब फैसला आया, तब 13 जजों की बेंच ने कहा कि सरकारें संविधान से ऊपर नहीं हैं। दरअसल, 1973 में केरल सरकार ने भूमि सुधार के लिए दो कानून बनाए थे। इन कानून के जरिए सरकार मठों की संपत्ति को जब्त करना चाहती थी। केशवानंद भारती सरकार के खिलाफ कोर्ट पहुंच गए। केशवानंद भारती ने कहा कि संविधान का अनुच्छेद 26 धर्म के प्रचार के लिए संस्था बनाने का अधिकार देता है। ऐसे में सरकार ने इन संस्थाओं की संपत्ति जब्त करने के लिए जो कानून बनाए, वो संविधान के खिलाफ हैं।

## ललित मोदी को सुप्रीम कोर्ट से बड़ी राहत

विना शर्त माफी मांगने पर अमानना की कार्रवाई बंद

नई दिल्ली, 24 अप्रैल 2023 (ए।) सर्वोच्च न्यायालय ने सोमवार को भारतीय न्यायपालिका के खिलाफ अपनी टिप्पणी के लिए अमानना मामले में पूर्व आईपीएल आयुक्त ललित मोदी की विना शर्त माफी को स्वीकार कर लिया। ललित मोदी की माफी को

स्वीकार करते हुए जस्टिस एम.आर. शाह और जस्टिस सी.टी. रविशंकर ने कहा कि यह अदालत माफी में विश्वास करती है। आईपीएल के पूर्व आयुक्त का प्रतिनिधित्व कर रहे वरिष्ठ अधिवक्ता अभिषेक मनु सिंघवी ने पीठ के समक्ष कहा कि ललित मोदी पहले ही आपत्तिजनक पोस्ट हटा चुके हैं और अखबारों में माफीनामा प्रकाशित कर चुके हैं। पीठ ने कहा कि भविष्य में अगर उनके द्वारा कोई ऐसा बयान दिया जाता है, जो भारतीय न्यायपालिका को अपमानित करता है, तो इसे बहुत गंभीरता से लिया जाएगा। 13 अप्रैल को, सुप्रीम कोर्ट ने ललित मोदी को सोशल मीडिया पोस्ट में न्यायपालिका के खिलाफ उनकी टिप्पणी पर विना शर्त माफी मांगने का निर्देश दिया था।



## अतीक-अशरफ की हत्या से कोई लेना-देना नहीं

से राजनेता बने भाई अतीक और अशरफ की हत्या में गिरफ्तार तीन में से एक आरोपी ने बिश्नोई को अपना रोल मॉडल बताया था। बिश्नोई के सूत्रों ने बताया कि एजेंसी ने हत्याकांड के तीनों आरोपियों के पास से बरामद हथियारों के बारे में बिश्नोई से पूछताछ की थी। उन्होंने कहा, हत्यारों ने अतीक और अशरफ को मारने के लिए तुर्की में बनी जिगना पिस्तौल का इस्तेमाल किया था। यह वही हथियार है जिससे पंजाबी गायक सिद्धू सिंह मूसेवाला की हत्या की गई थी। इसलिए हमने उससे (बिश्नोई से) पूछताछ की। अब तक वह अतीक-अशरफ हत्याकांड के पीछे हथ होने से इनकार कर रहा है।

संपादकीय नैतिक महत्त्व का फैसला ?

आज हकीकत यह है कि डब्ल्यूटीओ की परवाह कोई देश नहीं कर रहा है। जब खुद अमेरिका और यूरोपीय संघ ने डब्ल्यूटीओ के दायरे से बाहर व्यापार प्रतिबंध और व्यापार युद्ध की नीति अपना ली है, तो फिर इस संस्था का क्या रस्ता बचता है?

पंचायती राज संस्थाओं के सशक्तिकरण के तीन दशक

भारत के स्थानीय स्वशासन प्रणाली के इतिहास में 24 अप्रैल एक महत्वपूर्ण दिन है। राष्ट्रपति ने 1993 में इसी दिन देश की पंचायती राज संस्थाओं को संवैधानिक दर्जा देते हुए 73वें संविधान संशोधन को अपनी स्वीकृति दी थी। पंचायतों को त्रि-स्तरीय प्रणाली प्रदान करने वाले और पंचायतों को शक्तियों और जिम्मेदारियों का हस्तांतरण करने वाले इस संशोधन की अगली कड़ी के रूप में भाग 9 को संविधान में जोड़ा गया था।

राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस



शुभकामनाएं... पंचायती राज संस्थाओं के अस्तित्व के लिए आवश्यक है कि 73वें संविधान संशोधन के बाद पंचायती राज संस्थाओं को सशक्तिकरण के लिए आवश्यक है।

अनोखा मिलन

को ले कर बहुत परेशान और दुखी रहता है। यह सुन कर मैं हलप्रभ रह गई। उससे मिलने उसके घर गईं। दरवाजा उसकी मम्मी ने खोला। मुझे उन्होंने प्यार से बैठायी। वह मेरे लिए पानी ले कर आई तो उनके पीछे-पीछे दो साल की एक बच्ची भी थी। मैंने उसे गोद में उठा कर पुचकारते हुए उसका नाम पूछा। उसका नाम सुन कर मैं हैरान रह गई।

पंखुड़ियाँ: सुगंध बिखेरती रचनाओं का सुखद संसार

कविता व्यक्तिको रचती है, एक दृष्टि देती है। एक रचनाकार अपने परिवेश से सोये कथ्य के धागे उठाकर समय के करघे पर शब्दों के ताने-बानों से उस स्वप्निल लोक अंबर की बुनावट करता है जहाँ मानवता का पखन हो सके।

उत्तर प्रदेश में दलित वोट किसके ?

अगले वर्ष होने वाले लोकसभा चुनाव से पूर्व समाजवादी पार्टी और बहुजन समाज पार्टी के बीच दलित-मुस्लिम वोटों को लेकर रार बहने लगी है, जिस तरह से दोनों दलों के नेता एक-दूसरे के वोट बैंक में संघमारी की कोशिश में लगे हैं, उससे तो यही लगता है कि अब शायद ही सपा-बसपा प्रमुख एक साथ 2019 की तरह लोकसभा चुनाव लड़ना तो दूर एक मंच पर भी खड़े नजर नहीं आएंगे।

पंखुड़ियाँ



कविता व्यक्तिको रचती है, एक दृष्टि देती है। एक रचनाकार अपने परिवेश से सोये कथ्य के धागे उठाकर समय के करघे पर शब्दों के ताने-बानों से उस स्वप्निल लोक अंबर की बुनावट करता है जहाँ मानवता का पखन हो सके।

दोहरी भूमिका

बहू...! तुम्हारी हिममत कैसे हुई अपनी सीमा लौघने की। तुम कौन हो, क्या हो, तुम्हें समझना चाहिए। जाओ, घर के अंदर; और हँ, आज अपने कमरे से बाहर नहीं निकलना। नंदा जी ने अपनी मँझली बहू ऋतु को आँखें तरेती हुई बोली।

आत्मनिर्भरता के अपने लक्ष्य की दिशा में उल्लेखनीय प्रगति की है। इस राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस पर, मैं सभी निर्वाचित प्रतिनिधियों और पंचायती राज संस्थाओं के पदाधिकारियों को बधाई देता हूँ और पंचायत विकास की नई ऊँचाइयों को छूने के लिए शुभकामनाएं देता हूँ। गिरिराज सिंह

चाहत फिर से आज हुई

बहुत दिनों के बाद आज फिर मेरी उनसे बात हुई हुई शिकायत वाली बातें फिर मीठी तकरार हुईं...। दोषारोपण झूठ दूजे पर हमने खूब लगाया आज अपनेपन से छत्की आंखें जमकर खूब बरसात हुईं...। एक दूजे के बिन बीते जो चर्चा उस पर खूब हुई कब से थम हो खोए-खोए एक दूजे की बातों में भूल गए हम सभी शिकायत पहले जैसी बात हुईं...।



पिता परमात्मा है

तपती गर्मी में पिता का खून, पसीना भर टपकता है। हथेली और पैरों के छाले, दुःख की गाथा कहता है। अपनों के भविष्य बनाते, मिट गयी हथों की रेखाएँ।



हम इंसानियत भूल गये

मेरे सपनों का भारत और सोने की चिड़िया को किसकी बुरी नजर लग रही है। ज्योतिष-विद्या, ज्ञान-विज्ञान की विश्व गुरु की छवि क्यो धूमिल हो रही है।



समाचार पत्र में छपे समाचार एवं लेखों पर सम्पादक की सहमति आवश्यक नहीं है।

हमारा ध्येय तथ्यों के आधार पर सटिक खबरें प्रकाशित करना है न कि किसी की भावनाओं को ठेस पहुंचाना। सभी विवादों का निपटारा अम्बिकापुर न्यायालय के अधीन होगा।



## शेयर बाजार में रुपए लगाने का झांसा देकर 12 लाख 65 हजार की ठगी

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।

शेयर बाजार में रुपए लगाकर अधिक फायदा कमाने का झांसा देकर लुण्ठा थाना क्षेत्र के एक ग्रामीण से 12 लाख 65 हजार रुपए की राशि लाने की ठगी की गई है। पीड़ित ने मामले की रिपोर्ट लुण्ठा थाने में दर्ज कराया है। पुलिस अज्ञात के खिलाफ अपराध दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है।

जानकारी के अनुसार धौरपुर के ग्राम भंडिया के रहने वाला मुलायम सिंह यादव पिता महेश्वर यादव वर्तमान में लुण्ठा थाना अंतर्गत ग्राम बटवाही के यादव पारा में परिवार सहित रहता है। प्रार्थी ने पुलिस को दी गई शिकायत में बताया है कि फरवरी माह में उसके मोबाइल पर एक महिला का फोन आया जिसने अपना नाम प्रभा श्रीवास्तव बताया था। महिला द्वारा स्वयं को द एफएक्स वर्ल्ड नामक एक कंपनी का प्रोपराइटर बताया और कहा कि कंपनी द्वारा शेयर बाजार में जानकारी के माध्यम से रुपए लगाए जाते हैं। महिला ने ग्रामीण को भी रुपए लगाकर मुनाफा कमाने का झांसा दिया। उसकी बातों में आकर मुलायम सिंह यादव ने एक माह के भीतर ही अपने परिचितों व रिश्तेदारों से उधार रुपए लेकर चौदह बार में 12 लाख 65 हजार 200 जमा करा दिए। इसके बाद महिला का मोबाइल नंबर बंद हो गया। फिर दूसरे ठग ने भी ग्रामीण को ठगने की नियत से स्वयं को कंपनी का बड़ा अधिकारी बताकर और रुपए डालने पर जमा रकम देने की बात कही परन्तु ज्यादा रुपए देकर फंस चुके ग्रामीण ने मामले की शिकायत पुलिस से की है। जिसपर लुण्ठा पुलिस ने मामले में आरोपी के विरुद्ध धारा 420 के तहत अपराध दर्ज कर लिया है।



## बारातियों से भरा पिकअप पलटा, 12 वर्षीय बालक की मौत

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।

लखनपुर थाना क्षेत्र के ग्राम जजगा के पास रविवार की रात करीब 2 बजे बारातियों से भरा पिकअप अनियंत्रित होकर सड़क किनारे खेत में पलट गया। हादसे में

एक किशोर सहित दर्जन भर बाराती घायल हो गए। सभी को इलाज के लिए उदयपुर अस्पताल में भर्ती कराया गया। यहां गंभीर रूप से घायल एक बालक को चिकित्सकों ने बेहतर इलाज के लिए अम्बिकापुर मेडिकल कॉलेज अस्पताल रेफर कर

दिया। यहां जांच के दौरान सोमवार की सुबह चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। जानकारी के अनुसार रविवार को उदयपुर थाना क्षेत्र के ग्राम बासेन से ग्राम मेंडकला भिड़्टी में बारात आई थी। रात करीब 2 बजे डेढ़ दर्जन बाराती पिकअप सवर

होकर वापस जाने निकले थे। रास्ते में लखनपुर थाना क्षेत्र के ग्राम जजगा मेन रोड में मंदिर से पहले पहुंचे ही थे की पिकअप अनियंत्रित हो गई और सड़क किनारे खेत में पलट गया। पिकअप पलटते ही चिखपुकार मच गई। दुर्घटना में एक किशोर सहित दर्जन भर

बाराती घायल हो गए। बारातियों में से ही किसी ने संजीवनी 108 को घटना की जानकारी दी और संजीवनी 108 से सभी घायलों को इलाज के लिए उदयपुर अस्पताल ले जाया गया। यहां गंभीर रूप से घायल ग्राम बासेन निवासी 12 वर्षीय दिलदार सिंह आर्मी प्रि

कांशी राम आर्मी को चिकित्सकों ने बेतहर इलाज के लिए अम्बिकापुर मेडिकल कॉलेज अस्पताल रेफर कर दिया। यहां सोमवार की सुबह उसे इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल लाया गया। यहां जांच के दौरान चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

## हॉल जिनोम सिक्वेसिंग से 3 मामले पाए गए ओमिक्रॉन एक्सबीबी.1.16 स्ट्रेन

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।

कोरोना संक्रमण की रफ्तार बढ़ना शुरू हो गया है। पिछले 15 दिन के अंदर अब तक 362 पॉजिटिव पाए गए हैं। वहीं सबसे गंभीर बात यह है कि हॉल जिनोम सिक्वेसिंग से 3 मामले ओमिक्रॉन एक्सबीबी.1.16 स्ट्रेन के पाए गए हैं। हालांकि स्वास्थ्य विभाग का कहना है कि डरने की कोई बात नहीं है। लोगों को सतर्क रहने की जरूरत है। कोविड नियमों का पालन अनिवार्य रूप से करें। यह देश भर में पाया जाने वाला स्ट्रेन ही है।

सरगुजा में भी हॉल जिनोम सिक्वेसिंग से 3 मामले ओमिक्रॉन एक्सबीबी.1.16 स्ट्रेन के पाए गए हैं। मेडिकल कॉलेज अम्बिकापुर के डॉ. रमेश शर्मा ने बताया कि 15 अप्रैल को आरटीपीसीआर लैब से 46 कोविड-19 के पॉजिटिव सैंपल को हॉल जिनोम सिक्वेसिंग (डब्ल्यूजीएस) से ओमिक्रॉन एक्सबीबी.1.16 स्ट्रेन के पाया गया है। जिसमें दो जरापुरनगर व एक मोगा का है। यह देश भर में पाए जाने वाला स्ट्रेन ही है। डॉ. ने बताया कि लोगों को इस स्ट्रेन से डरने की नहीं बल्कि सतर्क रहने की जरूरत है। लोग कोविड नियमों का पालन अनिवार्य रूप से करें। मास्क पहनने की आदत डालें और हाथ साबुन से समय-समय पर धोते रहें।



## श्रीमद भागवत में शामिल हुए नेता

- संवाददाता -

सरगुजा, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।

ग्राम पंचायत गोकुलपुर के अंतर्गत दीया गढ़ के गोवर्धन पर्वत में भागवत महापुराण कथा में पहुंचे पिछड़ा वर्ग कांग्रेस के जिला अध्यक्ष महेंद्र साहू अटर्मी के दिन पहुंचकर विधिवत पूजा अर्चना किया तथा सभी क्षेत्रवासियों के लिए सुख समृद्धि एवं खुशहाली हेतु भगवान से प्रार्थना किया साथ में पिछड़ा वर्ग कांग्रेस के जिला सचिव वागीशा देवांगन ब्लॉक अध्यक्ष समरथ प्रजापति उपाध्यक्ष संतोष दास, विवेक प्रताप सिंह सूरज मनी सिम्मी मनी संजय दास एवं कांग्रेस के कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## अनिश्चितकालीन हड़ताल पर बैठे सचिव संघ का क्रमिक भूख हड़ताल हुआ शुरू



- संवाददाता -

लखनपुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।

पंचायत सचिव संघ 16 मार्च से प्रदेश भर में शासकीयकरण मांग को लेकर काम बंद कर लकलम बंद अनिश्चितकालीन हड़ताल पर बैठे हैं। सचिवों के हड़ताल में चले जाने से पंचायत का कार्य पूरी तरीके से ठप पड़ चुका है जिससे क्षेत्र के ग्रामीणों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। अनिश्चितकालीन हड़ताल के

39वें दिन छत्तीसगढ़ पंचायत सचिव संघ के प्रदेश नेतृत्व के आवाहन पर 24 अप्रैल दिन सोमवार से शासकीयकरण मांग को लेकर धरना स्थल पर सचिवों ने क्रमिक भूख हड़ताल प्रारंभ किया गया है। जिसे लेकर पंचायत सचिव संघ के प्रदेश महामंत्री उपेंद्र सिंह पैकरा जिला अध्यक्ष अनिल गुप्ता के मार्गदर्शन में ब्लॉक अध्यक्ष जयपाल साहू के नेतृत्व में सचिवों के द्वारा क्रमिक भूख हड़ताल को लेकर लखनपुर टास्मीलदार श्रीमती गरिमा ठक्कर, खंड चिकित्सा अधिकारी

डॉक्टर पी एस माकों, मुख्य कार्यपालन अधिकारी वेद प्रकाश पांडे को ज्ञापन सौंपा है। सचिव संघ ब्लॉक अध्यक्ष जयपाल साहू ने मीडिया कर्मियों से चर्चा करते हुए कहा कि 28 वर्षों से सचिवों द्वारा शासकीयकरण को लेकर सरकार से मांग की जा रही है। परंतु सरकार के द्वारा मांगे पूरी नहीं की गई है। जिसे लेकर सचिवों के द्वारा प्रदेश भर में हड़ताल समाप्त किया जाएगा अन्यथा काम बंद कलम बंद अनिश्चितकालीन हड़ताल निरंतर जारी रहेगा।

## दूध पम्प चोर हुआ गिरफ्तार

- संवाददाता -

रामानुजगंज, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।

दिनांक 22.04.23 को ग्राम मदनेश्वरपुर निवासी राहुल सिंह ने थाना रामानुजगंज में रिपोर्ट दर्ज कराया कि 21 अप्रैल को नाला में टेक्समो कंपनी का दूध पम्प खेत में पानी दहाई के लिए लगाया था दूसरे दिन सुबह वहां गया तो दूध पम्प वहां पर नहीं था, वहीं के लोगों को इसकी जानकारी दिया तो उन्होंने बताया कि उमेश व दीपन सिंह के कुआं व तालाब में लगे पम्प को भी कोई अज्ञात चोर चोरी कर ले गया है। रिपोर्ट पर धारा 379 भादसं. के तहत मामला पंजीबद्ध किया गया। मामले की सूचना पर पुलिस



अधीक्षक सूरजपुर श्री रामकृष्ण साहू (भा.पु.से.) ने अज्ञात चोर को पतासाजी कर जल्द गिरफ्तार करने के निर्देश थाना प्रभारी को दिए। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मधुलिका सिंह के मार्गदर्शन में थाना रामानुजगंज पुलिस चोर की

पतासाजी में लगी थी इसी बीच मुखबीर की सूचना पर संदीह ओम प्रकाश सिंह पिता शुक्रवार सिंह निवासी ग्राम सरसताल, थाना रामानुजगंज को पकड़ा गया। फूलाख पर उमने बताया कि उक्त तीनों दूध पम्प को चोरी करना स्वीकार किया और उसे बेचने की फिराक में ग्राहक की तलाश करना बताया। आरोपी के निशानेदही पर 3 नग दूध पम्प कीमत करीब 10 हजार रूपये का बरामद कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया। इस कार्यवाही में थाना प्रभारी रामानुजगंज विपिन लकड़ा, एएसआई मनोज पोते, आरक्षक दीपक यादव, इन्द्रकुमार साहू, गणेश सिंह व सुभाष पैकरा सक्ति रहे।

## अथर्व तिवारी को सैनिक स्कूल प्रवेश परीक्षा में मिली सफलता, क्षेत्र के लोगों ने दी बधाई

- संवाददाता -

सूरजपुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।

अखिल भारतीय सैनिक स्कूल कक्षा 6 वीं की प्रवेश परीक्षा में सूरजपुर के अथर्व तिवारी ने सफलता हासिल की है। सैनिक स्कूल में बच्चों का एडमिशन कराना अभिभावकों का सपना होता है। कारण यहां की बेहतर शिक्षा व्यवस्था, अनुशासन और पासआउट होने वाले बच्चों का शानदार कैरियर लोगों को आकर्षित करता है। देश भर के सैनिक स्कूलों में दाखिले आल इंडिया सैनिक स्कूल ट्रेड्स एजाम के माध्यम से होते हैं। यह प्रवेश परीक्षा प्रत्येक वर्ष नेशनल टेस्टिंग एजेंसी द्वारा आयोजित की जाती है। सैनिक स्कूल में दाखिले हेतु छात्रों की परीक्षा में परफार्मेंस और मेडिकल फिटनेस को देखकर किये जाते हैं। आल इंडिया स्तर की इस परीक्षा में अथर्व की इस कामयाबी से उनका परिवार, रिश्तेदार और क्षेत्र के लोग बेहद खुश नजर आ रहे हैं। अथर्व के पिता सुनील दत्त तिवारी शासकीय आदर्श उच्चतर माध्यमिक विद्यालय सूरजपुर में व्याख्याता के पद पर कार्यरत हैं। इसके साथ ही वे एनसीसी अधिकारी के पद का निर्वहन भी कर रहे हैं। इनकी माता श्रीमती विजयलक्ष्मी तिवारी



गृहिणी हैं। अथर्व सूरजपुर के प्रतिष्ठित नागरिक कृष्ण दत्त तिवारी एवं सुभद्रा तिवारी के पौत्र और छत्तीसगढ़ किसान कांग्रेस के प्रदेश महामंत्री विमलेश दत्त तिवारी के भतीजे हैं। अथर्व ने अपनी कड़ी मेहनत से सैनिक स्कूल की प्रवेश परीक्षा में सफलता प्राप्त कर अपने परिवार के साथ सूरजपुर जिले का नाम रोशन किया है। पढ़ाई के साथ-साथ अथर्व खेलकूद में भी अच्छी रुचि रखते हैं। अथर्व ने अपनी इस उपलब्धि का श्रेय अपने गुरुजनों और माता-पिता के साथ अचीवर्स पॉइंट एकेडमी अम्बिकापुर कोचिंग सेंटर के संचालक आशीष सिन्हा सर को दिया। अचीवर्स पॉइंट एकेडमी के संचालक आशीष सिन्हा ने कहा कि अथर्व की लगन और मेहनत ने ही आज इन्हें उनको उज्वल भविष्य की ओर पहुंचाया है। उनके सैनिक स्कूल में चयनित होने पर एकेडमी के सभी शिक्षकों द्वारा शुभकामनाएं दी गईं। वहीं अथर्व के माता-पिता ने एकेडमी के सभी शिक्षकों का आभार जताया। उनकी इस उपलब्धि पर प्रोफेसर डॉ. अशोक शर्मा, प्रधानं चोबे, अनुरागवेन्द्र सिंह बघेल, गोपाल साहू, गौतम शर्मा सहित क्षेत्र के गणमान्य नागरिकों ने उन्हें बधाई दी है।

## अभिमन्यु यादव रामानुजगंज एसडीएम का कर्मचारी बनकर गुण्डागर्दी पर हुआ उतारू...

» एसडीएम का घौंस दिखा बना-बनाया घर का अहाता व घर तोड़वाया कर्मचारी ने...  
» प्रार्थी ने आरोपी अभिमन्यु यादव व कृपाल कुशावाहा के विरुद्ध गांधीनगर थाने में कराया शिकायत दर्ज

-संवाददाता- अम्बिकापुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)। राजस्व विभाग के मामले को लेकर आए दिन किसी न किसी बात पर राजस्व अमला विवादों में घिरा रहता है जिसके सुधार पर मुख्यमंत्री से लेकर विभागीय मंत्री तक ने कई बार दिशा-निर्देश जारी कर चुका है पर मैदान पर वह निर्देश व नियम सिफर ही जान पड़ता है। वहीं उक्त मामले में प्रार्थी कमल



सिंह आत्मज स्व0 रामबाबू सिंह उम्र 52 वर्ष निवासी मायापुर पंचदेव मंदिर, मायापुर अम्बिकापुर के द्वारा गांधीनगर थाने में आरोपी अभिमन्यु यादव व कृपाल कुशावाहा के विरुद्ध शिकायत दर्ज कराते हुए बताया कि प्रार्थी के पट्टे की भूमि खसरा नम्बर 217/7 रकबा 0.012 हे0 पर आरोपियों के द्वारा कब्जा के नियत से बना-बनाया

अहाता व मकान को तोड़कर बेरिंग कराया जा रहा था जिसके सूचना पर प्रार्थी मौके पर पहुंचा तो आरोपियों के द्वारा एसडीएम रामानुजगंज के नाम पर घौंस दिखाते हुए गाली-गलौज कर मारपीट पर उतारू हो गए जिसके बीच-बचाव से मामला शांत कर प्रार्थी ने मामले की शिकायत करना ही उचित समझ मामले की शिकायत



गांधीनगर थाने में कर उच्च स्तरीय जांच कर आरोपियों के विरुद्ध पद का दुरुयोग कर घौंस दिखाने के एवज में कठोर कार्यवाही कर अपराधिक प्रकरण दर्ज करने की

मांग की गई है। हालांकि मामले पर राजस्व विभाग के रामानुजगंज एसडीएम के कर्मचारी से संबंधित होने से मामले में न्याय होने की उम्मीद कम ही जान पड़ती है।

862 प्रधान पाठक एवं 1931 शिक्षकों का पदांकन आदेश जारी

- संवाददाता -

अम्बिकापुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।

संभागीय कार्यालय लोक शिक्षण के संयुक्त संचालक ने बताया है कि सरगुजा संभाग अंतर्गत पूर्व माध्यमिक शालाओं के प्रधान पाठक के रिक्त पदों

पर 862 शिक्षकों को पदोन्नति प्रदान करते हुए उनके पदोन्नति आदेश जारी कर दिए गए हैं। इसी प्रकार प्राथमिक शाला के हिन्दी, अंग्रेजी, विज्ञान एवं गणित विषयों के कुल 1931 सहायक शिक्षकों को पदोन्नति कर शिक्षक पूर्व माध्यमिक शाला के पदों पर पदांकन आदेश जारी किये गये हैं।

संयुक्त संचालक द्वारा सोमवार को सभी पदोन्नति आदेश संबंधित विकास खण्डों के विकास खण्ड शिक्षा अधिकारियों को सौंपे गये जो 25 अप्रैल 2023 से अपने-अपने विकास खण्ड के सम्बंधित पदोन्नत शिक्षकों को वितरित करेंगे। जिन शिक्षकों को पदोन्नति आदेश प्राप्त हो जायेंगे वे अपने विकास खण्ड

कार्यालय से कार्यमुक्त होकर अपनी नवीन पदस्थापना वाले विकास खण्ड के विकास खण्ड शिक्षा अधिकारी कार्यालय में अपना कार्यभार ग्रहण प्रतिवेदन प्रस्तुत करेंगे। जहाँ से उन्हें उनकी पदांकित शालाओं हेतु कार्यमुक्त किया जायेगा। उन्होंने बताया कि ऐसे शिक्षक जिनकी पदोन्नति हुयी है।

न्यायालय अनुविभागीय अधिकारी (रा.) एवं सक्षम प्राधिकारी मू-अर्जन सूरजपुर जिला-सूरजपुर (छ.ग.) / / लोक-सूचना / /

(अधिनियम की धारा 3(छ) की उपधारा (3) के साथ पाठित धारा 3(घ) के अधीन अधिसूचना का पत्रक)

क्रमांक-1152/वाचक-1/2023

सूरजपुर,दिनांक-17-04-2023

केन्द्रीय सरकार ने, राष्ट्रीय राजमार्ग अधिनियम, 1956 (1956 का 48) की धारा 3(क) की उपधारा (1) के अधीन जारी की गयी, भारत सरकार के सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय की अधिसूचना संख्या का.आ. 5551 (अ) दिनांक 30 नवम्बर 2022 जो भारत का राजपत्र, असाधारण भाग-2, खण्ड 3, उपखण्ड (ii) में प्रकाशित की गयी थी, द्वारा छत्तीसगढ़ राज्य के सूरजपुर जिले के लटोरी तहसील में, राष्ट्रीय राजमार्ग क्रमांक-43 के कि.मी. 356.867 से कि.मी. 357.913 तक (जयनगर रेलवे क्रॉसिंग AB-72 में रेलवे ओवर ब्रिज निर्माण पहुँच मार्ग सहित) के भू-खण्ड का निर्माण, अनुसंधान, प्रबंधन और प्रचालन से उपायबद्ध अनुसूची में विनिर्दिष्ट भूमि का अर्जन करने के अपने आशय की घोषणा की थी।

और उक्त अधिसूचना का सार उक्त अधिनियम की धारा 3(क) की उपधारा (3) के अधीन दिनांक 10 दिसम्बर 2022 को समाचार पत्र "अम्बिकावाणी" और "रिहंद टाईम्स" दोनों में प्रकाशित किया गया था।

और आक्षेप प्राप्त हुए थे और सक्षम प्राधिकारी ने उन पर विचार कर लिया है और आक्षेपों का अननुज्ञात कर लिया है।

और सक्षम प्राधिकारी ने उक्त अधिनियम की धारा 3(घ) की उपधारा (1) के अनुसरण में केन्द्रीय सरकार को अपनी रिपोर्ट दे दी है।

और केन्द्रीय सरकार, सक्षम प्राधिकारी की उक्त रिपोर्ट प्राप्त हो जाने पर और उक्त अधिनियम की धारा 3(घ) की उपधारा (1) द्वारा प्रदत्त शक्तियों का प्रयोग करते हुये उक्त अनुसूची में विनिर्दिष्ट भूमि का पूर्वोक्त प्रयोजन के लिये भू-अर्जन की घोषणा की है।

और अधिनियम की धारा 3(घ) के अधीन अधिसूचना की घोषणा भारत का राजपत्र असाधारण भाग-2 संख्या का.आ. 724(अ) दिनांक 16 फरवरी 2023 में प्रकाशित किया गया था।

और अब केन्द्रीय सरकार, उक्त अधिनियम की धारा 3(घ) की उपधारा (2) के अनुसरण में यह घोषणा करती है कि इस अधिसूचना के राजपत्र में प्रकाशन पर उक्त अनुसूची में विनिर्दिष्ट भूमि सभी विल्लंगों से मुक्त होकर अत्यान्तिक रूप से केन्द्रीय सरकार में निहित हो जाएगी।

और अब, अधिनियम की धारा 3(छ) की उपधारा (3) के अनुपालन में सक्षम अधिकारी एतद द्वारा इस कार्यवाही के अधीन अधिसूचित की जाने वाली भूमियों से संबंधित भू-स्वामियों/इच्छुक व्यक्तियों से संलग्न अनुसूची में उल्लेखित भूमि के संबंध में सक्षम प्राधिकारी एवं अनुविभागीय अधिकारी (रा.) सूरजपुर के न्यायालय/कार्यालय में लोक सूचना दो स्थायीय समाचार पत्र में प्रकाशन की तिथि से कार्यालयीन समय प्रातः 10:00 बजे से शाम 5:30 बजे तक 15 दिवस के भीतर सूचना आमंत्रित करती है :-

अधोलिखित अनुसूची में भू-स्वामी/इच्छुक व्यक्ति को एतद द्वारा उक्त भूमि से संबंधित अपने दावा (उनकी हिस्सेदारी/क्षेत्रफल/परिसम्पत्ति तथा भवन/वृक्ष आदि और उनके हितों की प्रकृति से संबंधित दावा अगिलेखों सहित) प्रस्तुत करने हेतु सूचित किया जाता है। उक्त भू-स्वामियों/इच्छुक व्यक्तियों को इसके अतिरिक्त जिस खाते में उन्हें मुआवजा राशि का भुगतान किया जाना है, ऐसे बैंक खाता की जानकारी प्रस्तुत किये जाने हेतु सूचित किया जाता है। दावे निम्नलिखित सांकेतिक प्रारूप में प्रस्तुत किए जा सकते हैं :-

ग्राम/शहर का नाम	भू-स्वामी/इच्छुक व्यक्तियों का नाम	भूमि खसरा संख्या	उनके हिस्से की भूमि का क्षेत्रफल	भूमि पर स्थित संरचना/वृक्ष/दुर्ग/कुआ	भू-स्वामी/इच्छुक व्यक्ति के बैंक एवं खाता का नाम जिसमें उनका खाता परिचालित	बैंक की जानकारी खाता संख्या क्र. उस बैंक खाता की IFSC कोड
------------------	------------------------------------	------------------	----------------------------------	--------------------------------------	--	---

अनुसूची

छत्तीसगढ़ राज्य के सूरजपुर जिले के तहसील लटोरी में कटनी-मुमला NH-43 के कि.मी. 356.867 से कि.मी.357.913 तक (जयनगर रेलवे सेल क्रॉसिंग AB-72 में रेलवे ब्रिज निर्माण पहुँच मार्ग सहित) के लिए अर्जन की जाने वाली संरचना सहित अधचा संरचना रहित विवरण।

क्रमिक संख्या	सर्वसाधक संख्या	भूमि का प्रकार	भूमि की प्रकृति	भूमि का क्षेत्रफल (हेक्टर में)	भूस्वामी / हितबद्ध व्यक्तियों का नाम
1	1327	सरकारी	शासकीय	0.0040000	शासकीय भूमि (1327)
2	1347	निजी	असिंचित कृषि	0.0260000	रामप्रसाद, नागेश्वर, जुगेश्वर, हरिशचन्द्र, कपिल चन्द आ. हिरालाल, विमला, कमला आ. हिरालाल, मु. इन्द्रकुमार बेवा हिरालाल, भुनेश्वर, लालचन्द आ. बासमती, राजकुमारी, रामकुमारी आ. बालगोविन्द, मु. गुलाबी बेवा बालगोविन्द, साकी, कैलाश आ. बिरबल, राजू आ. जदू, मुनिया, झमको आ. जदू जाति पत्रिका (1347)
3	1349	निजी	असिंचित कृषि	0.0190000	परशु राम पिता रामप्रसाद जाति सोहर (1349)
4	1351/1	निजी	असिंचित कृषि	0.0130000	रजजक पिता नियामत जाति मुसलमान (1351/1)
5	1351/2	निजी	व्यवर्तित भूमि	0.0060000	सैफुल्लाह पिता रियाजुद्दीन जाति मुसलमान (1351/2)
6	1351/3	निजी	असिंचित कृषि	0.0030000	मो. कलीम पिता मो. हबीब (1351/3)
7	1351/4	निजी	असिंचित कृषि	0.0070000	मो. अब्दुल पिता जम्बर (1351/4)
8	1354/1	निजी	व्यवर्तित भूमि	0.0110000	मो. शमीम पिता निजामुद्दीन (1354/1)
9	1354/2	निजी	व्यवर्तित भूमि	0.0050000	मो. शमीम पिता निजामुद्दीन (1354/2)
10	1355/1	निजी	असिंचित कृषि	0.0080000	श्रीमती बसंती पति राजकिशोर (1355/1)
11	1355/2	निजी	असिंचित कृषि	0.0080000	बेला राम पति डरकू राम जाति बिड़िया (1355/2)
12	1391	सरकारी	शासकीय भूमि	0.0040000	शासकीय भूमि (1391)
13	1508	निजी	असिंचित कृषि	0.0060000	अजीमुद्दीन पिता मुजीबुद्दीन (1508)
14	1510	निजी	असिंचित कृषि	0.0070000	मो. गुलखान, रमजान खान पिता अमिर हजमा (1510)
15	1511/2	निजी	व्यवर्तित भूमि	0.0020000	मो. जसोम पति मोहिउद्दीन मोहम्मदी बेवा मोहिउद्दीन (1511/2)
16	1511/4	निजी	व्यवर्तित भूमि	0.0060000	असरार इराक़ी पिता मो. नसीम मो. अज़हर पिता मो. नसीम, मो. असरफ़ पिता मो. नसीम, मो. आकिब पिता मो. नसीम, रही परवीन पिता मो. नसीम, जूही परवीन पिता मो. नसीम, तलजत परवीन पति मो. नसीम, मोहम्मजिया पति मोहिउद्दीन जाति मुसलमान (1511/4)
17	1512/1	निजी	असिंचित कृषि	0.0030000	अभिमान्यु सिंह, विकेश्वर सिंह पिता श्यामसुंदर, सांझी बाई बेवा श्यामसुंदर जाति गौड़ (1512/1)

18	1512/2	निजी	असिंचित कृषि	0.0060000	दीपन आ. सोमरसाय जाति उरांव (1512/2)
19	1512/3	निजी	व्यवर्तित भूमि	0.0040000	मो. जसोम आ. मोहिउद्दीन, मोहम्मदी बेवा मोहिउद्दीन (1512/3)
20	1513	निजी	असिंचित कृषि	0.0380000	अभिमान्यु सिंह, विकेश्वर सिंह पिता श्यामसुंदर, सांझी बाई बेवा श्यामसुंदर जाति गौड़ (1513)
21	1521	निजी	असिंचित कृषि	0.0110000	अब्दुल रफ़क़ पिता हफीज (1521)
22	1522/1	निजी	असिंचित कृषि	0.0070000	कलीम पिता गफूर (1522/1)
23	1522/2	निजी	सिंचित कृषि	0.0020000	तसर अली पिता अब्दुल वाहिद (1522/2)
24	1525	निजी	सिंचित कृषि	0.0040000	आयशा ख़ातून पति मो. अब्बास (1525)
25	1526/2	निजी	असिंचित कृषि	0.0040000	मो. गुलखान, रमजान खान पिता अमिर हजमा (1526/1)
26	1527	सरकारी	शासकीय	0.0040000	शासकीय भूमि (1527)
27	1527/2668	निजी	असिंचित कृषि	0.0050000	मुस्लीम पिता अहमद अली (1527/2668)
28	1528	निजी	असिंचित कृषि	0.0070000	जुगेश्वर प्रसाद आ. पण्डरा, रेवती प्रसाद पिता पण्डरा, मु. घरकी बेवा पण्डरा (1528)
29	1529	निजी	असिंचित कृषि	0.0030000	भारत आ. बुढानी जाति बिड़िया (1529)
30	1532	निजी	असिंचित कृषि	0.0110000	राजेश आ. फेकू, सहोदरी, तुलेन, मुलेन, श्याम बेलसिया पिता फेकू, मेसरी बाई बेवा फेकू, बनसराम, देवशरण आ. रामदास, रसमतिव्या सारी पिता रामदास, हटरीबाई बेवा रामदास (1532)
31	1534	निजी	असिंचित कृषि	0.0130000	सांगू राम पिता तिलक (1534)
32	1535	निजी	असिंचित कृषि	0.0120000	बालदेव पिता मोहित (1535)
33	1536	निजी	व्यवर्तित भूमि	0.0220000	डेना राम पिता धूम्या (1536)
34	1539	निजी	असिंचित कृषि	0.0180000	बोधनराम, ललता प्रसाद, दीपनारायण, पिता आदम साय बुच्चा, खुलमच पिता बुच्चा, झुना पिता पुनु, खादा पिता पुनु (1539)
35	1540	निजी	असिंचित कृषि	0.0080000	मंगली, देवन्ती, अनुराधा, रुक्मणी, पुष्पा पुत्री धान्यु बूढेन बाई पति धान्यु, गंगा देवनाथ, बीरा बासमती माता भुईली, सेवक राम कलेश्वर आ. पनेसर सुरजो पुत्री पनेसर, मानो बाई पति पनेसर गुडेवर आ. हीरा सरपेत पत्नी हीरा, रामप्रसाद पिता सोमार साय (1540)
36	1541	निजी	असिंचित कृषि	0.0070000	रामप्रसाद पिता सोमार साय, मु. हिरलो बेवा सोमार साय जाति बिड़िया (1541)
37	1542/1	निजी	असिंचित कृषि	0.0100000	लाव राम पिता केन्दरा जाति बिड़िया (1542/1)
38	1543	निजी	असिंचित कृषि	0.0380000	विनोद, महेश ना.बा. बिनेश्वर पिता करीमन कुलोबाई बेवा करीमन (1543)
39	1675	निजी	असिंचित कृषि	0.0320000	विनोद, महेश, ना. बा. बिनेश्वर पिता करीमन मु. कुली बाई बेवा करीमन (1675)
40	1676	निजी	असिंचित कृषि	0.0150000	बोधनराम, ललता प्रसाद दीपनारायण पिता आदमसाय, खुलमच पिता बुच्चा, झुना पिता पुनु, खादा पिता पुनु (1676)
41	1677	निजी	असिंचित कृषि	0.0120000	मंगली, देवन्ती, अनुराधा, रुक्मणी, पुष्पा पुत्री धान्यु बूढेन बाई पति धान्यु, गंगा देवनाथ, बीरा बासमती माता भुईली, सेवक राम कलेश्वर आ. पनेसर सुरजो पुत्री पनेसर, मानो बाई पति पनेसर गुडेवर आ. हीरा सरपेत पत्नी हीरा, रामप्रसाद पिता सोमार साय (1677)
42	1681/2	निजी	असिंचित कृषि	0.0080000	जुगेश्वर पिता सिराराम, मनोज कुमार पिता सिरा राम, बोदेश्वरी पिता सिरा, निर्मला पिता सिरा, बंसती पति सिरा राम जाति बिड़िया (1681/2)
43	1682	निजी	असिंचित कृषि	0.0100000	रामप्रसाद पिता सोमार साय, मु. हिरलो बेवा सोमार साय जाति बिड़िया (1682)
44	1684	निजी	असिंचित कृषि	0.0140000	बोधनराम, ललता प्रसाद, दीपनारायण पिता आदमसाय, खुलमच पिता बुच्चा, झुना पिता पुनु, खादा पिता पुनु (1684)
45	1685	निजी	असिंचित कृषि	0.0350000	डेपा पिता धुंधा (1685)
46	1688	निजी	असिंचित कृषि	0.0100000	बालदेव पिता मोहित (1688)
47	1689	निजी	असिंचित कृषि	0.0120000	जुगेश्वर प्रसाद, रेवती, पिता पण्डरा, मु. घरकी बेवा पण्डरा (1689)
48	1690/1	निजी	असिंचित कृषि	0.0040000	भारत राम पिता भुनेश्वर उर्फ बुढानी (1690/1)
49	1690/2	निजी	असिंचित कृषि	0.0040000	बैजनाथ पिता लखु संतोषी बाई पुत्री लखु, कनिचारी बाई पति लखु (1690/2)
50	1690/3	निजी	असिंचित कृषि	0.0040000	मति राम पिता भुनेश्वर उर्फ बुढानी (1690/3)
51	1691	निजी	असिंचित कृषि	0.0020000	सुनील कुमार, अनील कुमार, साधना, पुनम पिता फटाकू, दशमैत पति फटाकू, रामप्रसाद पिता धनकू जाति बिड़िया (1691)
52	1692	निजी	असिंचित कृषि	0.0070000	सुनील कुमार, अनील कुमार, साधना, पुनम पिता फटाकू, दशमैत पति फटाकू, रामप्रसाद पिता धनकू जाति बिड़िया (1692)
53	1693	निजी	असिंचित कृषि	0.0090000	रियाजुद्दीन पिता महबुल्ला (1693)
54	1696	निजी	असिंचित कृषि	0.0040000	वेदन पिता मूंषी (1696)
55	1697	निजी	असिंचित कृषि	0.0100000	मंगा राम आ. नाथराम जाति गौड़ (1697)
56	1698	निजी	असिंचित कृषि	0.0120000	दुग्गी बेवा बैजू राम, जलक, शंकर आ. बैजू राम, सुकुन पिता रजन जाति उरांव (1698)
57	1700/1	निजी	असिंचित कृषि	0.0340000	लालसाय, बालसाय, बालम आ. मन्नेलाल, दशरु, मोहनमती, करमीला, पिता मनेलाल, मु. सुरजी बेवा मनेलाल, मनेजर आ. रोपन, संतन, संतलाल आ. मोहन, बंधानो, सुबो, मानमति, पिता मोहन, पुनेश्वरी बेवा मोहन, छन्नुलाल आ. रोपन, बुलबुन पिता महेश्वर, मनियारी बेवा महेश्वर, मुनेश्वर आ. दिपन महाजन आ. बदन शिवा, मिता, दिपति पिता बदन बुधियारो पति बदन, ईश्वर, धरमसाय पिता कवल साय, सोनप्यारी, सोनमति, कमिला,

58	1700/2	सरकारी	सड़क रास्ता	0.0020000	मुलसुन्दरी पिता कवलसाय, मानकुंवर बेवा कवलसाय, फालगुनी पति नवल साय जाति उरांव (1700/1)
59	1701/1	निजी	असिंचित कृषि	0.0030000	शासकीय भूमि (1701/2)
60	1701/10	निजी	असिंचित कृषि	0.0050000	लालसाय, बालसाय, बालम आ. मन्नेलाल, दशरु, मनेजर आ. रोपन, संतन, संतलाल आ. मोहन, बंधानो, छन्नुलाल आ. रोपन, लोलिया, मुड्डी पुत्री मन्नेलाल, मु. सुरजी बेवा मन्नेलाल, सुबो, मानमती पुत्री मोहन, पुनेश्वरी, बेवा मोहन जाति उरांव (1701/1)
61	1701/11	निजी	असिंचित कृषि	0.0060000	ईश्वर, धरमसाय आ. कवल साय, सोम प्यारी, सोनमती, करमीला, फुलसुन्दरी पिता कवलसाय, मानकुंवर बेवा कवलसाय जाति उरांव (1701/10)
62	1701/13	निजी	असिंचित कृषि	0.0050000	फालगुनी पुत्री नवल साय जाति उरांव (1701/11)
63	1701/2	निजी	असिंचित कृषि	0.0050000	रामचक्रप, कर्मसाय, बीरन, मंजूर पिता समथलाल, जन्मो बेवा समथलाल जाति उरांव (1701/13)
64	1701/3	निजी	असिंचित कृषि	0.0040000	बच्चू पिता गहनू, मुन्ना पिता गहनू, श्रीराम पिता जोखू, शिवरत्न पिता जोखू, दखू पिता सानिया, बहादूर पिता सानिया जाति उरांव (1701/2)
65	1701/4	निजी	असिंचित कृषि	0.0050000	महेश्वर, मुनेश्वर पिता दीपन, महाजन पिता बदन शिवा, मिता, दीपति पिता बदन बुधियारो बेवा बदन (1701/3)
66	1701/5	निजी	असिंचित कृषि	0.0040000	जुगेश्वर आ. दुलार, रजनी, शांति आ. दुलार, चन्दो बेवा दुलार जाति उरांव (1701/4)
67	1701/6	निजी	असिंचित कृषि	0.0120000	मंगल प्रसाद आ. छोटे उरांव जाति उरांव (1701/5)
68	1701/7	निजी	असिंचित कृषि	0.0070000	बच्चू आ. गहनू, मुन्ना आ. गहनू, श्रीराम आ. जोखू, शिवरत्न आ. जोखू, दखू आ. सानिया, बहादूर आ. सानिया जाति उरांव (1701/6)
69	1701/9	निजी	असिंचित कृषि	0.0070000	लालसाय, बालसाय, बालम आ. मन्नेलाल, दशरु, लोलिया, मुड्डी पिता मन्नेलाल, मु. सुरजी बेवा मन्नेलाल, मनेजर आ. रोपन, संतन, संतलाल आ. मोहन, बंधानो, सुबो, मानमति पिता मोहन, पुनेश्वरी, बेवा मोहन, छन्नुलाल आ. रोपन (1701/7)
70	1702	निजी	असिंचित कृषि	0.0070000	बच्चन राम पिता रामलाल, मुनिया पिता रामलाल, छोटे पिता रामलाल, मनाजो पति रामलाल, अजय पिता शिवनन्दन, शिवमन, सुफिया, पुनक, पियांका पिता शिवनन्दन, सोनमतिव्या पति शिवनन्दन जाति उरांव (1701/9)
71	1703	निजी	असिंचित कृषि	0.0120000	धनमेट पुत्री परसोलम (1702)
72	1706	निजी	असिंचित कृषि	0.0100000	जुगमनी उर्फ कुन्ती पिता पतिहा, सुखलाल, चन्दलाल, भगवानदास आ. गम्हीरा, मु. मुखली पति गम्हीरा (1703)
73	27	निजी	असिंचित कृषि	0.0400000	लालसाय पिता कुन्जल, रामदास पिता कुन्जल, मनियारी बेवा जल्दा, मल्दा पिता बच्चू जाति बिड़िया (1706)
74	29	सरकारी	शासकीय	0.0090000	काशी पिता दिलबोध जाति पत्रिका (27)
75	30	सरकारी	ग्राम पंचायत शासकीय भूमि	0.0070000	शासकीय भूमि (29)
76	31	सरकारी	सड़क रास्ता	0.0030000	ग्राम पंचायत शासकीय भूमि (30)
77	34	सरकारी	शासकीय	0.0100000	सड़क रास्ता (31)
78	35	निजी	व्यवर्तित भूमि	0.0060000	शासकीय भूमि (34)
79	36/2	निजी	व्यवर्तित भूमि	0.0190000	रागिनी सिंह पति अखिलेश कुमार सिंह (35)
80	37	निजी	व्यवर्तित	0.0110000	भमल कुमार पिता परपोतम, रजनी देवी पिता परपोतम, ममता देवी पिता परपोतम (36/2)
81	39	निजी	असिंचित कृषि	0.0130000	साहिबी पति म्हावीर अयवाहा (37)
82	40/1	निजी	सिंचित कृषि	0.0070000	काशीचरण पिता मुंशीराम अयवाहा जाति अयवाहा (39)
83	40/2	निजी	असिंचित कृषि	0.0070000	

# विधानसभा चुनावी वर्ष में जमींदार योगेश का जन्मदिन मनाया गया ऐतिहासिक

- 100 गाड़ी के काफिले के साथ योगेश शुक्ला पहुंचे कार्यक्रम स्थल
- गाड़ियों के काफिले को देख लोग हो गए अचंभित, वया 2023 विधानसभा में होंगे प्रत्याशी ?
- पीसीसी सचिव रनई जमींदार योगेश शुक्ला का जन्मदिवस रहा ऐतिहासिक
- वैकुण्ठपुर मानस भवन में मनाया गया जन्म उत्सव, हजारों की तादात में पहुंची मीडा योगेश शुक्ला को दी शुभकामनाएं
- जन्मदिवस कार्यक्रम आयोजन को उनके शक्ति प्रदर्शन से भी जोड़कर जा रहा देखा
- 2023 के चुनाव में हो सकते हैं वैकुण्ठपुर से दावेदार, कार्यक्रम के पश्चात बातें करते दिखे लोग
- 2023 उनके लिए अंतिम मौका है यदि वह मौका मिला तो वैकुण्ठपुर विधानसभा को मिल सकता है अस्था प्रत्याशी



पर रहते हैं यदि गलती से योगेश शुक्ला नजर भर आ जाए अन्यायस ही यह दोनों नाम लोग मन में लेने लगते हैं। पर लोगों के जेहन में यह सवाल है कि आखिर चुनावी वर्ष 2023 में इतना वृहद जन्म उत्सव मनाया जाना कहीं विधानसभा की तैयारी तो नहीं? 2023 में योगेश शुक्ला का जन्म उत्सव जिस प्रकार मनाया गया है उसे लेकर चर्चाओं का बाजार गर्म है वहीं विरोधी भी इसे लेकर चिंतित है।

## जिला मुख्यालय से लेकर गाँव तक समर्थकों ने जन्मदिवस को बनाया यादगार

बता दें कि योगेश शुक्ला का जन्मदिवस वैकुण्ठपुर जिला मुख्यालय में भी मनाया गया और उनके समर्थकों ने उनके जन्मदिवस को यादगार बनाने में कोई कमी नहीं छोड़ी। वैसे योगेश शुक्ला का जन्मदिन पूरे विधानसभा में ही अच्छे है और चर्चा में भी उनके समर्थकों की कमी नहीं है। चुनावी रणनीति के जानकार योगेश शुक्ला के बारे में जो सबसे बड़ी खासियत है वह यह कि उनके पास चुनावी प्रबंधन का स्वयं के पास इतना अनुभव और ज्ञान है कि वह स्वयं चुनाव में यदि प्रत्याशी बनते हैं तो उनका प्रबंधन सबसे बेहतर होगा यह सभी का कहना है क्योंकि राजनीति के सफल संचालक की उनकी भूमिका से भी इंकार नहीं किया जा सकता।

## योगेश शुक्ला मंच पर शमा बांधने वाले नेता

योगेश शुक्ला मंच पर भी शमा बांधने वाले नेता हैं की जब वह मंच पर बोलते हैं तो सुनने वालों की इक्षा होती है कि उन्हें जरूर सुने और विषय की बोलती बंद करने में भी उनको महारत हासिल है। कुल मिलाकर जैसा जन्मदिवस आयोजन किया गया और जिस तरह का हुजूम जुटा उसे देखकर इसबात से इंकार नहीं किया जा सकता कि वह चुनाव लड़ने की इक्षा नहीं रखते यह अपनी इक्षा सामने से जनता के समक्ष प्रस्तुत कर रहे हैं अपने समर्थकों के कहने पर अब आयोजन को लेकर यही कहा जाने लगा है वैसे जिस तरह का आयोजन और आयोजन में जिस तरह की संख्या उपस्थित हुई उसे देखकर तो यही लगता है यह आगाज है और इसका अंशाम जरूर निकलेगा यह तय नजर आने लगा है।

## योगेश शुक्ला पहचान के मोहातज नहीं

राजनीति में यदि आगे बढ़ना है तो आपकी चर्चा होती रहनी चाहिए और वह जिस विधि हो लेकिन वह आपका प्रथम होना चाहिए ऐसी ही कुछ चर्चा अब जारी हो गई है जो केवल एक जन्मदिवस आयोजन व आयोजन की सफलता के बाद से हो रही है वह भी ऐसे व्यक्ति के जन्मदिवस आयोजन को लेकर यह चर्चा हो रही है जिसे जिले के सहित भाजपा के लोगों ने भी शिरकत कर यह जाना दिया कि उनके साथ और उनपर विश्वास है जनता का क्योंकि उनकी छवि हमेशा सहयोग की रही क्षेत्र के लिए जिसे लोग स्वीकार भी करते आ रहे हैं।



## भगवान परशुराम के जन्म उत्सव का कार्यक्रम बड़े धूमधाम से मनाया गया

- संवाददाता - खड़गवां, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।

भगवान विष्णु के छठवें अवतार भगवान परशुराम के जन्मोत्सव अक्षय तृतीयाके पावन पर्व पर ब्राह्मण समाज चिरमिरी के द्वारा अपने इष्ट कुल देव भगवान परशुराम जी का जन्म उत्सव कार्यक्रम सम्पूर्ण विधि विधान से समाज के महर्षि भवन चिरमिरी में धूमधाम से मनाया गया उक्त कार्यक्रम में स्थानीय विधायक डॉ विनय जयसवाल, चिरमिरी नगर पालिक निगम की महर्षी श्रीमती कंचन जयसवाल, पूर्व विधायक श्याम बिहारी जयसवाल, समाज के वरिष्ठ प्रो. भागत प्रसाद दुबे, लाहिड़ी महाविद्यालय चिरमिरी के प्राचार्य डॉ रामकिंकर पांडे, आत्मानंद विद्यालय के प्राचार्य डी के उपाध्याय, लाहिड़ी हायर सेकेंडरी विद्यालय के प्राचार्य विदुर शर्मा, डीएवी विद्यालय के प्राचार्य के पी पांडे, शिव गणेश त्रिपाठी, गोमती द्विवेदी के आतिथ्य में संपन्न हुआ जन्मदिवस परशुराम भवन का शुभारंभ विधायक डॉक्टर विनय जयसवाल के कर कर्मलों द्वारा किया गया। कार्यक्रम में समाज के सेवानिवृत्त हुए वरिष्ठ जनों एवम समाज के प्रतिभावान छात्र-छात्राओं को उनके गौरवशाली उपलब्धियों पर उपस्थित अतिथियों द्वारा सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के मुख्यअतिथि डॉ विनय जयसवाल द्वारा ब्राह्मणों के सम्मान में सदैव कार्य करते रहने एवं समाज के हल को बड़ा कराने हेतु स्वीकृति दिए जाने की घोषणा की गई, उपस्थित शहर की प्रथम नागरिक महापौर कंचन जयसवाल द्वारा ब्राह्मणों का आशीर्वाद सदैव प्राप्त होता रहा है कहते हुए समाज की हरसंभव सहयोग देने की बात कही गई, पूर्व विधायक श्याम बिहारी जयसवाल द्वारा ब्राह्मणों की सनातन धर्म में महत्ता को बताया गया, समाज के वरिष्ठ प्रोफेसर भागत प्रसाद दुबे ने ब्राह्मण समाज के युवाओं को धर्म एवं देश के उत्तरोत्तर उन्नति के लिए अध्ययन अध्यापन एवं अनुशासित जीवन जीने की सलाह देते हुए कहा गया की ब्राह्मण ने सदैव समाज के प्रत्येक वर्ग के लोगों के कल्याण की भावना से कार्य किया है और सबको साथ लेकर चलने का गुण ब्राह्मणों में है हमे इन गुण को आगे बढ़ाना चाहिए, कार्यक्रम में प्रमुख रूप से दीपनारायण त्रिपाठी, श्रीकांत शुक्ला, नारायणी शक्ति अध्यक्ष मिथिलेश पाराशर, अभिमन्यु दुबे, रामलखन मिश्रा, महेश शर्मा मॉनू, राकेश पाराशर, आरके त्रिपाठी, विश्वजीत पांडे, राजेंद्र तिवारी राही, यदुवंश तिवारी, पवन तिवारी, धनंजय तिवारी, जितेंद्र मिश्रा, सोनू दुबे, संजीत झा, राकेश मिश्रा, प्रकाश शुक्ला, रमाशंकर मिश्रा, फनींदर मिश्रा, राजकुमार शुक्ला, प्रहलाद पाठक, कुलदीप स्थापक, शिवानंद तिवारी सहित अत्यधिक संख्या में महिलाओं की उपस्थिति रही। कार्यक्रम में स्वागत भाषण अध्यक्ष हरिकान्त अग्निहोत्री, आभार प्रदर्शन महामंत्री धर्मेंद्र त्रिपाठी एवं सफल संचालन वाचस्पति दुबे उपाध्यक्ष ब्राह्मण समाज चिरमिरी द्वारा किया गया।



## सूरजपुर पुलिस के द्वारा 9 स्थाई वारंट किया गया तामील, लूट, मारपीट, दुर्घटना आदि प्रकरणों के है ये आरोपी

- संवाददाता - सूरजपुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।  
अपराधों की रोकथाम के लिए पुलिस महानिरीक्षक सरगुजा रंज राम गोपाल गर्ग (भा.पु.से.) के सतत मार्गदर्शन में पुलिस अधीक्षक श्री रामकृष्ण साहू (भा.पु.से.) ने फरार स्थाई वारंटियों की धरपकड़ के लिए विशेष अभियान चलाते नईरा जिले के पुलिस अधिकारियों को दिये थे। जिसके द्वारा बीते दिन जिले सहित दिगर जिलों से 09 स्थाई वारंटियों को धर दोबा। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मधुलिका सिंह के मार्गदर्शन में स्थाई वारंटियों की धरपकड़ के लिए चलाए गए अभियान में थाना सूरजपुर के द्वारा 3 स्थाई वारंट, थाना ओड़गी 2, थाना जयनगर 2, थाना भटगांव 1 व थाना प्रतापपुर के द्वारा 1 कुल 9 स्थाई वारंट तामील किया है। लूट, मारपीट, एक्सिडेंट सहित विभिन्न मामलों में वर्षों से फरार इन स्थाई वारंटियों को पकड़ा गया है। पुलिस ने पकड़े गए सभी वारंटियों को माननीय न्यायालय में पेश किया गया है।

## उप चुनाव के मद्देनजर जागव वोटर के अंतर्गत मतदाता जागरूकता अभियान जारी

16 पंचों हेतु होने हैं उप चुनाव  
- संवाददाता - अम्बिकापुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।  
कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी कुंदन कुमार के मार्गदर्शन में स्थानीय निर्वाचन के तहत उपचुनाव में शत-प्रतिशत मतदान हेतु जागरूकता कार्यक्रम संचालित किया जा रहा है।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी श्री टेकचन्द्र अग्रवाल ने बताया है कि इन पंचायतों में जहां पर उपचुनाव होना है, वहां पर जागव वोटर (जाबो) कार्यक्रम के तहत मतदाताओं को शत-प्रतिशत वोट डालने के लिए जागरूक किया जा रहा है। इसी तत्वाधान में विकासखण्ड अम्बिकापुर में विकासखण्ड परियोजना अधिकारी श्री कमलेश कुमार वर्मा के नेतृत्व में स्कूली छात्र-छात्राओं के माध्यम से जागव वोटर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। साथ ही विकासखण्ड सीतापुर में विकासखण्ड परियोजना अधिकारी श्री प्रेम कुमार गुप्ता के नेतृत्व में स्कूल छात्र-छात्राओं के माध्यम से जागव वोटर रैली निकालकर लोगों को जागरूक किया गया। नोडल अधिकारी (जाबो) श्री निरीश गुप्ता ने बताया कि सरगुजा जिले के अम्बिकापुर जनपद के ग्राम पंचायत कुनियकला, सरडीटिकरा, सुखरी, लखनपुर जनपद के ग्राम पंचायत गणेशपुर, लहहरा, लटोरी, उदयपुर जनपद के ग्राम पंचायत पुटा, बुले एवं सीतापुर जनपद के ग्राम पंचायत आरा, सूर, को प्लिवाकर गुला 16 पंचों का उप चुनाव होना है। इन ग्राम पंचायतों में जागव वोटर (जाबो) कार्यक्रम के तहत विकासखण्ड अम्बिकापुर में जन्म शिक्षण संस्थान सरगुजा के संयुक्त तत्वाधान में बी.एल.ओ. के द्वारा लोगों को जागरूक किया गया। जन शिक्षण संस्थान के प्रशिक्षार्थियों द्वारा मानव श्रृंखला बनाकर लोगों को जागरूक किया गया। साथ ही विकासखण्ड परियोजना अधिकारियों को जागव वोटर (जाबो) कार्यक्रम के तहत मतदाताओं को जागरूक करने हेतु निर्देशित किया। इस अवसर पर शिक्षण संस्थान के निदेशक श्री एम.सिद्धिकी, राजनीश मिश्रा, अभिलाष खरे, प्रीति तिवारी, विवेक सिंह, रमेश कुमार उपस्थित थे।

## बिना सूचना कार्य से अनुपस्थित अधिकारियों-कर्मचारियों को नोटिस

» दस्तावेजों के व्यवस्थित रख-रखाव, स्वच्छता पर विशेष ध्यान देने के निर्देश  
- संवाददाता - अम्बिकापुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।  
कलेक्टर कुंदन कुमार ने सोमवार को कलेक्टरेटपरिसर में कर्पोजिट बिल्डिंग में स्थित विभिन्न कार्यालयों का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान कलेक्टर ने कार्यालय प्रमुखों को कार्यालय में संधारित दस्तावेजों को व्यवस्थित रखने के निर्देश दिए। लगभग दो से छह घंटे तक चले इस निरीक्षण में कार्यालयों में अधिकारियों-कर्मचारियों की उपस्थिति और कार्यालय में संधारित दस्तावेजों के अद्यतन स्थिति का अवलोकन किया गया। इस मौके पर कलेक्टर ने आदिवासी विकास विभाग, श्रम, आबकारी, उप पंचायक सहकारी संस्थाएं, कार्यालयन अभियन्ता पीएमजीएसवाय, सर्व शिक्षा अभियान, जिला निर्वाचन स्थानीय, जिला निर्वाचन सामान्य, आदि कार्यालय का सघन निरीक्षण किया। कलेक्टर श्री कुंदन ने निरीक्षण के दौरान निर्देश दिए कि सोमवार को फील्ड विजिट ना रखें। समस्त विभागीय अधिकारी-कर्मचारी कार्यालय में उपस्थित रहे। दो दिनों के अवकाश के बाद सोमवार को कार्यालयों के खुलने पर आम जन विभिन्न कार्यों के लिए कार्यालयों में पहुंचते हैं। आम जन की सुविधा एवं सहयोग हेतु उन्होंने विभागों को यह निर्देश दिए हैं।  
कलेक्टर द्वारा निरीक्षण के दौरान बिना सूचना कार्य से अनुपस्थित अधिकारियों-कर्मचारियों को नोटिस भी जारी किए जा रहे हैं। निर्देशों का पालन नहीं करने पर अगले क्रम में कार्यवाही भी सुनिश्चित की जाएगी। कलेक्टर श्री कुंदन ने कार्यालयों को व्यवस्थित करते हुए स्वच्छता का भी विशेष ध्यान देने विभागों को निर्देशित किया। इस दौरान अपर कलेक्टर श्री एल. ध्रुव, एवं संबन्धित अधिकारी उपस्थित रहे।

## नवीन जिले एमसीवी के ग्राम पंचायत बहालपुर में पंडों सेवा केंद्र तो ग्राम पंचायत सिंघत में बैगा सेवा केंद्र का शुभारंभ

» ग्रामीणों में खुशी की लहर, पहली बार विशेष जातियों के संरक्षण के लिए अनाखी पहल।  
- संवाददाता - एमसीवी/खड़गवां 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।  
प्रोग्रेसिव युटिलाईजेशन ऑफ रिसर्च एंड इंफार्मेशन ( प्योर) और डॉक्टर्स ऑन स्ट्रीट ( दोस्त ) संस्था के द्वारा नवीन एमसीवी जिले के जनपद पंचायत खड़गवां के ग्राम पंचायत बहालपुर में पंडों विशेष संरक्षित जनजाति के लिये सेवा केंद्र तो ग्राम पंचायत सिंघत में बैगा विशेष संरक्षित जनजाति के लिये विशेष सेवा केंद्र का शुभारंभ रायपुर के ख्याति प्राप्त विशेषज्ञ डॉ.सत्यजीत साहू, प्योर संस्था के आयोजक श्री दिनेश यादव, दोस्त संस्था एमसीवी जिले के संयोजक शोएव अली, वरिष्ठ पार्षद बलदेव दास, वरिष्ठ नेता अशोक श्रीवास्तव, श्री प्रदीप प्रधान, युवा नेता अजित प्रसाद सहित स्थानीय ग्रामीणजनों की उपस्थिति में ग्राम वासियों के समीप खोल करउन्हें समर्पित किया।  
इस शुभ आरंभ के अवसर पर (प्योर एवं दोस्त) के संरक्षक डॉ. सत्यजीत साहू ने उपस्थित ग्राम वासियों को अपना वक्तव्य देते हुए कहा कि यह सेवा केंद्र विशेष संरक्षित जनजाति के स्वास्थ्य, शिक्षा, आजीविका, संस्कृति और मूलभूत अधिकार को बढ़ावा देने उन्हें हर संभव सहयोग करेगा, इसके लिये हम और राज्य की सरकार एवं हमारा समाज दोनों का ही कार्य महत्वपूर्ण है। समाज की मुख्यधारा के लोगों का कर्तव्य है कि समाज के अंतिम व्यक्ति के लिये अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन बखूबी करे। और सरकार की सभी योजनाओं का लाभ अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने के लिए हम सभी को जागरूक होने की आवश्यकता है। प्योर संस्था एमसीवी जिले के प्रमुख श्री दिनेश यादव उपस्थित ग्रामीण जनों को संबोधित करते हुए कहा कि इस सेवा केंद्र में उन संरक्षित जनजाति के ही बच से चुने हुये लोगों को ही सेवामितात बनाकर सेवा कार्य करने का कार्य दिया जाएगा जो हम वंचित ग्रामीण तक इसका लाभ पहुंचा सके. कार्यक्रम में उपस्थित दोस्त संस्था एमसीवी जिले के संयोजक श्री शोएव अली को सेवामितानों के प्रशिक्षण और संपर्क की बड़ी जिम्मेदारी से नावजा गया। पंडों और बैगा दोनों सेवा केंद्र को सक्रिय प्रतिनिधियों से भी मुलाक़ात की, साहू समाज के वरिष्ठ समाजसेवी जनपद उपाध्यक्ष भुवनेश्वर साहू, आदिवासी समाज के सूर्यप्रकाश सिंह, पनिका समाज के प्रतिष्ठित समाज सेवी बलदेव दास और ग्रामीण अंचल के जयसहयोगी नेता अशोक श्रीवास्तव (सुनु) से समाज सेवा के विभिन्न प्रकल्पों के बारे में विस्तार से चर्चा हुई। सेवा मितान के लिये पंडों समाज से श्री नंदलाल और श्रीमती मंजु एवं बैगा समाज से शिवचंद्र का मनोनयन कर उन्हें सम्मानित किया गया।

# केंद्र सरकार की नल-जल योजना में किया जा रहा है धड़ल्ले से भ्रष्टाचार

**- राजेन्द्र शर्मा- खड़गवां, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।**

नल जल योजना के निर्माण कार्य में जिस क्वालिटी के पाइप को लगाया जाना है उस पाइप लाइन के विस्तार में घटिया क्वालिटी का मटेरियल लगाकर किया जा रहा है निर्माण कार्य में ठेकेदारों की भ्रष्टाचार चरम पर किया जा रहा है।

लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग मनेंद्रगढ़ उपखण्ड अंतर्गत राष्ट्रीय जल जीवन मिशन के तहत नल-जल योजना का कार्य बड़े जोर शोर से किया जा रहा है मगर इस नल जल योजना भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ रहे हैं। खड़गवां मुख्यालय सहित ज्यादातर गांवों में घटिया स्तर की गुणवत्ता विहीन विभाग के मापदंड के अनुरूप पाईप लाइन बिछाई जा रही है।



सहित अन्य गांवों में देखने को मिल रही है। घरों की ओर दिए गए नल कनेक्शनों को भी सीमेंट में गाड़े जाने की बजाए पाइप का टुकड़ा लगाकर औपचारिकताएं पूरी कर दी गई हैं। वहीं अनेक गांवों में आधा-अधुरा पाइप लाइन बिछाकर कागजों में निर्माण कार्य को पूर्ण कर लिया गया है। कई पंचायतों में भ्रष्टाचार कर कार्य को पूर्ण करा लिया गया है, किन्तु एक दो वर्ष बीतने परचात भी पानी की सपनाई शुरू नहीं हो पायी है। जिससे ग्रामीण जनता नल-जल योजना के लाभ से वंचित है। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग मनेंद्रगढ़ उपखण्ड के नौकरशाहों के मिलीभगत से यह कार्य कराने वाले ठेकेदारों की पांचों उंगलियां घी में डूबी नजर आने लगी है, और यह इसलिए कि जिला प्रशासन ने इस ओर संज्ञान नहीं लिया है। यही कारण है कि लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के अधिकारी-कर्मचारी व ठेकेदार मिलकर केंद्र शासन की इस महत्वकांक्षी योजना पर पलीता लगाते हुए मालामाल हो रहे हैं। प्लास्टिक के नोजल लगाए जा रहे हैं। इसी तरह टॉटियां भी घटिया क्वालिटी की हैं। खड़गवां मुख्यालय कटकाना ठागाव आमामाडाड पोडी बचरा जरीधा गिदमुडी

यहां पर जो पाईप लाइन को बिछाया जा रहा है वो खड़गवां मुख्यालय में तो मुख्य मार्ग से महज चंद्र फीट की दूरी पर खोदकर बिछाया जा रहा है। जो की ये मुख्य मार्ग स्टैंड है और आने वाले समय में जब इस मुख्य मार्ग का चौड़ीकरण का कार्य किया जाएगा तब नल जल योजना के तहत बिछाई जा रही पाइप लाइन पूर्ण रूप से क्षतिग्रस्त हो जाएगी ठेकेदार के द्वारा

प्रत्येक गांवों में सिर्फ सड़क से महज चंद्र फीट दूरी पर ही पाइप लाइन बिछाई जा रही है जो आने वाले समय में ये जल आपूर्ति में बाधा बनेगी अगर समय रहते हुए इस पर रोक नहीं लगाया गया तो नल जल योजना का लाभ गांवों के निवासीओं को नहीं प्राप्त होगा। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के अधिकारियों को इस जल जीवन मिशन के तहत नल जल योजना में सिर्फ अपनी

मलाई खाने से मतलब रख रहे हैं क्षेत्र में कोई अधिकारी नहीं करते हैं निर्माण कार्य का निरीक्षण जिसके वजह से ठेकेदार अपनी मनमर्जी से नल जल योजना की पाइप लाइन कहीं भी बिछाकर निर्माण कार्य पूर्ण करने में लगे गहराई में भी नहीं दबाया जा रहा है, पाईप लाइन कई जगह तो सिर्फ नाम के लिए पाइप लाइन को दबाया जा रहा है कहीं पर तो जमीन के ऊपर से ही दिखाई

दे रही है जिससे पाइप लाइन के क्षतिग्रस्त होने की आशंका है। ठेकेदार के द्वारा नलों के चैम्बर भी गुणवत्ताहीन बनाए जा रहे हैं अगर ग्रामीणों के द्वारा गुणवत्ता युक्त चैम्बर निर्माण कार्य के लिए कहा जाता है तो फोन के माध्यम से बात करने के लिए कहा जाता है। इस कारण पानी सपनाई शुरू होने से पहले ही यह क्षतिग्रस्त होने भी लगे हैं। लेकिन

पाईप विभाग के जिम्मेदार अधिकारी-कर्मचारी इस ओर देखा मुरासिब नहीं समझते हैं। जल जीवन मिशन के कार्य 2019 से शुरू हुए हैं एवं शासन की मंशा है कि 2024 तक हर गांव में प्रत्येक घर पर नल से पानी पहुंचाया जाए। इसके लिए केंद्र सरकार द्वारा लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग को कई करोड़ रुपये का बजट उपलब्ध

कराया है। करोड़ों का बजट आने के बाद भी ठेकेदारों के द्वारा घटिया स्तर की पाइप लाइन को गांवों में पानी सपनाई के लिए बिछाया जा रहा है। मुख्यालय खड़गवां सहित कई गांवों में पोलत की बजाए प्लास्टिक के नोजल लगाए जा रहे हैं। इसी तरह टॉटियां भी घटिया क्वालिटी की हैं। खड़गवां मुख्यालय कटकाना ठागाव आमामाडाड पोडी बचरा जरीधा गिदमुडी

कराया है। करोड़ों का बजट आने के बाद भी ठेकेदारों के द्वारा घटिया स्तर की पाइप लाइन को गांवों में पानी सपनाई के लिए बिछाया जा रहा है। मुख्यालय खड़गवां सहित कई गांवों में पोलत की बजाए प्लास्टिक के नोजल लगाए जा रहे हैं। इसी तरह टॉटियां भी घटिया क्वालिटी की हैं। खड़गवां मुख्यालय कटकाना ठागाव आमामाडाड पोडी बचरा जरीधा गिदमुडी



## दैनिक शोषण कर फरार आरोपी को कोतवाली पुलिस ने किया गिरफ्तार

**- संवाददाता - कोरबा, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।**

विगत रविवार मुखबिब से सूचना मिला कि एक युवक छोटा हाथी वाहन क्रमांक सी.जी. 12 ए.जे.ड. 2742 में अवैध कबाड़ लेकर राताखार की ओर जा रहा है कि सूचना पर पुलिस अधीक्षक यू उदय किरण को अवगत कराकर आवश्यक दिशा निर्देश प्राप्त किया

गया। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अभिषेक वर्मा एवं नगर पुलिस अधीक्षक कोरबा विश्वदीपक त्रिपाठी के मार्गदर्शन पर नगर निरीक्षक रूपक शर्मा के नेतृत्व में कोतवाली पुलिस द्वारा राताखार रिव पुड्डु दुकान के पास मुखबीर के बताये अनुसार छोटा हाथी वाहन क्रमांक सी.जी. 12 ए.जे.ड. 2742 को घेरा बंदी कर पकड़े ड्राइवर सीट पर बैठे व्यक्ति से पूछताछ करने पर अपना नाम दिलीप पाण्डेय



निर्देश दिये। घटना के बाद अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अभिषेक वर्मा एवं नगर पुलिस अधीक्षक कोरबा विश्वदीपक त्रिपाठी के मार्गदर्शन पर नगर निरीक्षक रूपक शर्मा के नेतृत्व में कोतवाली पुलिस द्वारा लगातार आरोपी की पता तलाश की जा रही थी। शांति आरोपी पुलिस से बचने के लिये लगातार अपना ठिकाना बदल रहा था। पुलिस द्वारा आरोपी की पता तलाश हेतु मुखबीर तैनात किया गया था कि दिनांक 23.04.2023

## रुक बहरी एनीकट से किसानों को सिंचाई के लिए मिलता है पानी

**» व्यवसायिक उपयोग पर होगी कार्यवाही**

**- संवाददाता - कोरबा, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।**

कोरबा विकासखण्ड के सारबहार बारहमासी नाला पर छत्तीसगढ़ शासन द्वारा रुकबहरी एनीकट योजना प्रारंभ की गई है। इस योजना से आसपास के ग्रामीणों को निस्तारी की सुविधा के साथ, भू-जल संवर्धन एवं कृषकों के श्रम के साधन से लगभग 80 हेक्टेयर क्षेत्र में सिंचाई प्रस्तावित है। जल संसाधन विभाग के कार्यपालन अभियंता ने बताया कि एनीकट का निर्माण पूर्ण होने के साथ ही क्षेत्र के कृषक स्वयं के साधन से लगभग

## छत्तीसगढ़ सक्रिय पत्रकार संघ अध्यक्ष चुनाव सहित प्रादेशिक इकाई का गठन 26 को

**- संवाददाता - कोरबा, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।**

छत्तीसगढ़ सक्रिय पत्रकार संघ पंजीयन क्रमांक 5983 के प्रदेश अध्यक्ष निर्वाचन हेतु 26 अप्रैल को मतदान होगा जिसकी अधिसूचना चुनाव अधिकारी शंकर पाण्डेय एवं देवेन्द्र चंद्रवंशी द्वारा जारी की गई थी। जिसके अनुसार संपूर्ण चुनावी प्रक्रिया 26 अप्रैल 2023 दिन बुधवार, स्थान हटल आदित्य, जय स्तम्भ चौक, रायपुर छ्मा में संपन्न होगी। नामांकन पत्र लेने का समय प्रातः 10 बजे से 10:30 बजे तक एवं जमा करने का समय प्रातः 10:35 से 11 बजे तक निर्धारित है। नामांकन पत्रों की छंटनी 11:15 बजे तक, नाम वापसी 11:20 से 11:30 तक, उम्मीदवारों का अंतिम प्रकाशन 11:35 तक होगा। मतदान प्रातः 11:40 से 1:40 तक संपन्न होगा। तदपश्चात मतगणना कर चुनाव अधिकारी द्वारा परिणाम घोषित कर विजयी उम्मीदवार को प्रमाण पत्र दिया जायेगा।

## दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे आय निविदा के अनुबंध के लिए ई-नीलामी सूचना

क्र. क्र./बीएसपी/ई-नीलामी/Apr-23/2	क्रेडिटिंग क्रमांक	श्रेणी	नीलामी आरंभ	लॉट क्रमांक	लॉट विवरण	अनुबंध अवधि
BSP-CCTV-Cg1	(विज्ञापन)	04-05-23 15:00	ADVT-BSP-USL-OSD-130-23-1	रायमंड, चापा, कोरबा, उरलापुर, पैडा रोड, अम्बिकापुर एवं मनेंद्रगढ़ रेलवे स्टेशन पर क्लोज्ड सलिट टेंडरिगन सिस्टम लागू एवं संचालन के लिए लाइसेंस।	5 वर्ष	

सीपीआर/10/25 वरि, मंडल वाणिज्य प्रबंधक, द.पु.स. रेलवे, बिलासपुर  
South East Central Railway @Secrail

## प्रयास आवासीय चयन परीक्षा 30 अप्रैल को

**- संवाददाता - अम्बिकापुर, 24 अप्रैल 2023 (घटती-घटना)।**

आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास विभाग के द्वारा राजीव गांधी बाल भविष्य सुरक्षा योजना अंतर्गत प्रयास आवासीय विद्यालय में शिक्षण सत्र 2023-24 कक्षा 9वीं में प्रवेश हेतु चयन परीक्षा 30 अप्रैल 2023 आयोजन किया गया है। उक्त परीक्षा प्रातः 11.00 से 02.00 बजे अपराह्न तक जिला स्तर पर आयोजित किया गया है। सभी पात्र परीक्षार्थी विभागीय वेबसाइट [www.eklavya.cg.nic.in](http://www.eklavya.cg.nic.in) पर विद्यार्थी का आवेदन क्रमांक व विद्यार्थी द्वारा दिये गए मोबाइल नम्बर अंकित कर ऑनलाइन प्रवेश पत्र डाउनलोड कर सकते हैं। अभ्यर्थियों को किसी प्रकार की कठिनाई होने पर संबंधित विकासखण्ड के मण्डल संयोजक से संपर्क कर सकते हैं। मण्डल संयोजकों के संपर्क सूत्र - मण्डल संयोजक बत्तीली- 8225980743, मण्डल संयोजक लखनपुर- 9753946553, मण्डल संयोजक अम्बिकापुर- 9009627222, मण्डल संयोजक लुण्डा- 7999566767, मण्डल संयोजक उदयपुर- 9406130942, मण्डल संयोजक सीतापुर- 7240825482 एवं मण्डल संयोजक मैनपाट- 8319546670 है।

**न्यायालय अनुविभागीय अधिकारी (रा) सूरजपुर, जिला सूरजपुर, छ.ग.**

रा.प्र.क्र./अ-2/2022-23

**ईशतहार**

एतद्द्वारा आम ग्रामीण जन ग्राम-शिवनंदनपुर को सूचित किया जाता है कि आवेदक श्री चन्द्रशेखर गोयल आओ नंदकिशोर गोयल, जाति-अग्रवाल, निवासी ग्राम-शिवनंदनपुर, तह0-लटोरी, जिला-सूरजपुर (छ0ग0) द्वारा उनके स्वत्व एवं अधिपत्य की भूमि ग्राम-शिवनंदनपुर, तह0-लटोरी, जिला-सूरजपुर (छ0ग0) स्थित भूमि खसरा क्र0 444/4 रकबा 0.332 हे0 में से 0.020 हे0 भूमि को आवासीय प्रयोजन के लिये भूमि व्यवर्तन हेतु इस न्यायालय में आवेदन-पत्र प्रस्तुत किया गया है। अतएव उक्त संबंध में ग्राम-शिवनंदनपुर के किसी भी व्यक्ति को कोई आपत्ति हो तो वे स्वयं अथवा किसी विधिक प्रतिनिध के माध्यम से दिनांक 28/04/2023 को न्यायालयीन समयावधि में उपस्थित होकर दावा/आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं/ उसके पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। आज दिनांक 12.4.2023 को न्यायालयीन पदमुद्रा एवं मेरे हस्ताक्षर से जारी किया गया।

सील विशेष कर्तव्याधिकारी भूमि व्यवर्तन, सूरजपुर

**न्यायालय अनुविभागीय अधिकारी (रा) सूरजपुर, जिला सूरजपुर, छ.ग.**

रा.प्र.क्र./अ-2/2020-21

**ईशतहार**

एतद्द्वारा आम ग्रामीण जन ग्राम-गोपालपुर को सूचित किया जाता है कि आवेदक श्री अनुरा सिंह आओ रामरूप, जाति-गोंड, निवासी ग्राम-गोदरीपारा, तह0-चिरमिरी, जिला-कोरिया छ0ग0 द्वारा उनके स्वत्व एवं अधिपत्य की भूमि ग्राम-गोपालपुर प0ह0नं0-09, रा0नि0मं0-सूरजपुर, तहसील-सूरजपुर, जिला-सूरजपुर, छ0ग0 स्थित भूमि खसरा क्र0 1032/2, 1033/6, 1036/5, 1036/6 रकबा क्रमशः 0.320, 0.160, 0.080, 0.080 हे0 कुल रकबा 0.640 हे0 भूमि को औद्योगिक प्रयोजन के लिये भूमि व्यवर्तन हेतु इस न्यायालय में आवेदन-पत्र प्रस्तुत किया गया है। अतएव उक्त संबंध में ग्राम-गोपालपुर के किसी भी व्यक्ति को कोई आपत्ति हो तो वे स्वयं अथवा किसी विधिक प्रतिनिध के माध्यम से दिनांक 10/05/2023 को न्यायालयीन समयावधि में उपस्थित होकर दावा/आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं/ उसके पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। आज दिनांक 24.4.2023 को न्यायालयीन पदमुद्रा एवं मेरे हस्ताक्षर से जारी किया गया।

सील विशेष कर्तव्याधिकारी भूमि व्यवर्तन, सूरजपुर

**न्यायालय अनुविभागीय अधिकारी (रा) अम्बिकापुर, जिला सरगुजा, छ.ग.**

रा.प्र.क्र./अ-2/2022-23

**ईशतहार**

एतद्द्वारा सर्व-साधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदक जयशंकर प्रसाद पाण्डेय आओ सावणी प्रसाद आओ रामरूप, जाति-बाहण निवासी ग्राम/नगर शीतलवाड़ा तहसील अम्बिकापुर जिला सरगुजा (छ0ग0) के द्वारा अपने स्वामित्व एवं अधिपत्य की भूमि स्थित ग्राम उदयपुर ढाब तहसील अम्बिकापुर खसरा नंबर 194/4, रकबा 0.279 हे0 में से 0.044 हे0 भूमि को कृषि भिन्न, आवासीय प्रयोजन हेतु व्यवर्तन कराने के लिए बी-1, खसरा, भूमि उपयोगिता प्रमाण पत्र रजिस्ट्री की प्रति आदि सहित आवेदन प्रस्तुत किया है, जो इस न्यायालय में विचारार्थ है। अतएव उक्त संबंध में जिस किसी व्यक्ति या संस्था को कोई आपत्ति हो, तो निर्धारित सूचनाई तिथि 27/04/2023 को मेरे न्यायालय में अथवा अधीक्षक भू-अभिलेख के कार्यालय में स्वयं अथवा अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपस्थित होकर आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित समयावधि के पश्चात प्राप्त दावा-आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। आज दिनांक 12/04/2023 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालयीन पदमुद्रा से जारी।

सील अनुविभागीय अधिकारी (रा.) अम्बिकापुर

**न्यायालय अनुविभागीय अधिकारी (रा) अम्बिकापुर, जिला सरगुजा, छ.ग.**

रा.प्र.क्र./अ-2/2022-23

**ईशतहार**

एतद्द्वारा सर्व-साधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदक जयशंकर प्रसाद पाण्डेय आओ सावणी प्रसाद आओ रामरूप, जाति-बाहण निवासी ग्राम/नगर शीतलवाड़ा तहसील अम्बिकापुर जिला सरगुजा (छ0ग0) के द्वारा अपने स्वामित्व एवं अधिपत्य की भूमि स्थित ग्राम उदयपुर ढाब तहसील अम्बिकापुर खसरा नंबर 194/4, रकबा 0.279 हे0 में से 0.044 हे0 भूमि को कृषि भिन्न, आवासीय प्रयोजन हेतु व्यवर्तन कराने के लिए बी-1, खसरा, भूमि उपयोगिता प्रमाण पत्र रजिस्ट्री की प्रति आदि सहित आवेदन प्रस्तुत किया है, जो इस न्यायालय में विचारार्थ है। अतएव उक्त संबंध में जिस किसी व्यक्ति या संस्था को कोई आपत्ति हो, तो निर्धारित सूचनाई तिथि 27/04/2023 को मेरे न्यायालय में अथवा अधीक्षक भू-अभिलेख के कार्यालय में स्वयं अथवा अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपस्थित होकर आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित समयावधि के पश्चात प्राप्त दावा-आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जायेगा। आज दिनांक 24/04/2023 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालयीन पदमुद्रा से जारी।

सील अनुविभागीय अधिकारी (रा.) अम्बिकापुर



# छत्तीसगढ़ की दो पंचायतों को मिला राष्ट्रीय पंचायत पुरस्कार

सरगुजा जिले के ग्राम पंचायत नागम और धमतरी जिले के ग्राम सांकरा को किया गया सम्मानित

**नागम को गरीबी उन्मूलन एवं आजीविका संवर्धन तथा सांकरा को स्वस्थ पंचायत थीम के लिए मिला पुरस्कार**

**छत्तीसगढ़ उन चुनिंदा राज्यों में शामिल जिन्हें मिले एक से अधिक पुरस्कार**

रायपुर, 24 अप्रैल 2023(ए)। छत्तीसगढ़ की दो पंचायतों को राष्ट्रीय पंचायत पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू की अध्यक्षता में नई दिल्ली में आयोजित कार्यक्रम में सरगुजा जिले के जनपद पंचायत लुङ्गा के ग्राम पंचायत नागम तथा

धमतरी जिले के नगरी पंचायत के ग्राम सांकरा को पुरस्कृत किया गया। ग्राम पंचायत नागम को गरीबी उन्मूलन एवं आजीविका संवर्धन श्रेणी में तथा सांकरा को स्वस्थ पंचायत थीम में पुरस्कृत किया गया। इन ग्राम पंचायतों को पुरस्कार के साथ ही 50-50 लाख रूपए की राशि भी प्रदान की गई। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल एवं पंचायत एवं ग्रामीण विकास मंत्री श्री रविंद्र चौबे ने इस उपलब्धि के लिए प्रसन्नता व्यक्त करते हुए प्रदेशवासियों को शुभकामनाएं दी हैं। उल्लेखनीय है कि पूरे देश में विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय कार्यों के लिए 43 ग्राम पंचायतों को पुरस्कार दिये गये। छत्तीसगढ़ उन चुनिंदा राज्यों में शामिल है जिन्हें एक से अधिक पुरस्कार आज प्राप्त हुए। ग्राम पंचायत नागम के सरपंच



श्री भंडारी राम पैकरा तथा ग्राम पंचायत सांकरा की सरपंच श्रीमती शशि ध्रुव ने केंद्रीय मंत्री पंचायत एवं ग्रामीण विकास श्री गिरिराज सिंह के हाथों पुरस्कार ग्रहण किया। इस मौके पर केंद्रीय राज्य मंत्री ग्रामीण विकास श्री फगन सिंह कुलस्ते और केन्द्रीय राज्य मंत्री पंचायत राज श्री कपिल मोरेश्वर पाटिल भी मौजूद रहे। उल्लेखनीय है कि ग्राम पंचायत नागम में गरीबी उन्मूलन के लिए

ग्रामवासियों को मनरेगा के अंतर्गत अधिकाधिक जाब कार्ड प्रदान करने, शतप्रतिशत पारिश्रमिक प्रदाय करने, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना अंतर्गत शतप्रतिशत हितग्राहियों को लाभ प्रदान करने, स्वस्थतायता समूहों की महिलाओं के आय में वृद्धि के लिए तथा ग्रामवासियों को आईटीआई जैसी संस्था के माध्यम से कौशल विकास कराने उल्लेखनीय कार्यों के लिए पुरस्कृत किया गया। इसी तरह ग्राम पंचायत सांकरा में गर्भवती महिलाओं का शतप्रतिशत संस्थागत प्रसव, बच्चों को पौष्टिक आहार प्रदान करने, ग्राम सभा, महिला सभा एवं बालसभा में बच्चों के टीकाकरण पर चर्चा करने के लिए, बीमारी जैसे टायफाइड, मलेरिया, टीबी आदि बीमारियों से बचाव हेतु प्रचार, प्रसार करने एवं टेलीमेडिसीन के माध्यम से अच्छे कार्य करने पुरस्कृत किया गया। यह पुरस्कार इसलिए भी काफी मायने रखता है क्योंकि देश भर की ढाई लाख से अधिक ग्राम पंचायतों ने इस पुरस्कार के लिए नामांकन भरा था। इसमें छत्तीसगढ़ की 11658 ग्राम पंचायतें शामिल थीं। इनमें से 43 ग्राम पंचायतों को पुरस्कार के लिए देश भर से चुना गया। इस पुरस्कार के लिए 9 श्रेणियों में थीं रखी गई थी। कार्यक्रम में पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव श्री गौरव सिंह, सीईओ जिला पंचायत रायपुर श्री आकाश चिकरा, सीईओ सरगुजा श्री विश्वदीप यादव, उप सहायक श्री दिनेश अग्रवाल सहित अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

## + 41 हजार से ज्यादा युवाओं का बेरोजगारी भत्ता स्वीकृत

**इस जिले में सर्वाधिक आवेदन हुए पंजीकृत**

रायपुर, 24 अप्रैल 2023(ए)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने छत्तीसगढ़ में 01 अप्रैल 2023 को बेरोजगारी भत्ता योजना का शुभारंभ किया। शासन की इस महत्वाकांक्षी योजना का लाभ लेने के लिए युवाओं में काफी उत्साह दिख रहा है। योजना के तहत केवल 24 दिनों के भीतर ही 41 हजार 465 से ज्यादा आवेदकों का बेरोजगारी भत्ता स्वीकृत किया गया है। योजना के तहत अब तक बेरोजगारी भत्ता के पोर्टल पर एक लाख 17 सौ 74 आवेदन मिले हैं और इनमें से दस्तावेज सत्यापन के बाद 63 हजार 908 लोगों को बेरोजगारी भत्ता स्वीकृत करने की अनुशंसा भी कर दी गई है। मुख्यमंत्री बघेल की घोषणा के अनुसार बेरोजगारी भत्ते की राशि 2,500 रूपए सीधे आवेदकों के बैंक खाते में डीबीटी द्वारा ट्रांसफर की जा रही है। योजना का उद्देश्य प्रदेश के बेरोजगारों को प्रतिमाह 2,500 रूपए का भत्ता देने के साथ-साथ

उन्हें कौशल प्रशिक्षण देकर रोजगार योग्य बनाना है। उल्लेखनीय है कि बेरोजगारी भत्ता योजना के शुभारंभ के पहले ही दिन 1 अप्रैल को शाम 5 बजे की स्थिति में इस पोर्टल में 4269 पंजीयन प्राप्त हुए थे। युवाओं का कहना है कि राज्य शासन से हर माह मिलने वाली 2500 रूपए की मदद उनके कैरियर बनाने की राह में आने वाली आर्थिक कठिनाईयों को हल करने में काफी मददगार होगी। योजना के शुभारंभ कार्यक्रम के दौरान मुख्यमंत्री के हाथों बेरोजगारी भत्ता स्वीकृत आदेश पाने वाले हिरागढ़ी अत्यंत प्रसन्न नजर आ रहे थे, उन्होंने 1 अप्रैल को ही बेरोजगारी भत्ते के लिए आवेदन किया था और उसी दिन उनका आवेदन स्वीकृत भी हो गया। पूर्व में संचालित बेरोजगारी भत्ता योजना की तुलना में वर्तमान में लागू योजना कहीं अधिक सफल है। वर्ष 2015 में बंद की गई बेरोजगारी भत्ता योजना में अधिकतम 22 हजार आवेदकों को ही बेरोजगारी भत्ता स्वीकृत किया गया था, जबकि नई योजना के अंतर्गत पहले 24 दिनों के

भीतर ही 41 हजार 465 से ज्यादा आवेदकों का भत्ता स्वीकृत किया जा चुका है।



इनमें बालोद जिले में सर्वाधिक 7 हजार 691, दुर्ग जिले में 7 हजार 495, रायपुर जिले में 6 हजार 43, बिलासपुर जिले में 5 हजार 977, जाजगीर-चांपा जिले में 5 हजार 556, धमतरी जिले में 5 हजार 511, कबीरधाम जिले में 4 हजार 775, कांकेर जिले में 3 हजार 420, सरगुजा जिले में 2 हजार 519, महोदय-मानपुर-अंबागढ़ चौकी जिले में एक हजार 13, रायगढ़ जिले में 2 हजार 55, गौरैया-पेण्ड्रा-मरवाही जिले में 2 हजार 51, बीजापुर जिले में 441, खैरागढ़-छुईखाना-गण्डई जिले में एक हजार 403, बस्तर जिले में 2 हजार 71, मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर जिले में 929, मुंगेली जिले में 4 हजार 589, जशपुर जिले में 2 हजार 229, गरियाबंद जिले में 3 हजार 96, बलौदाबाजार जिले में 4 हजार 119, महासमुंद्र जिले में 4 हजार 482, राजनादगांव जिले में 4 हजार 303, बेमतरा जिले में 3 हजार 950, सक्ती जिले में 3 हजार 291, बलरामपुर जिले में एक हजार 596, सुकमा जिले में 582, सूरजपुर जिले में 2 हजार 387, सारंगढ़-बिलाईगढ़ जिले में 2 हजार 871, कोरबा जिले में 2 हजार 446 आवेदन अब तक पंजीकृत हुए हैं।

हर दिन 24 घंटे खुला है बेरोजगारी भत्ता पोर्टल

बेरोजगारी भत्ता योजना का पोर्टल 01 अप्रैल 2023 प्रातः से आवेदकों के लिए प्रारंभ हो चुका है। आवेदकों द्वारा इस पोर्टल पर पहले दिन से ही बड़ी संख्या में आवेदन किया जा रहा है। आवेदकों का कहना है कि पोर्टल द्वारा आवेदन करना बहुत ही आसान है, जिसमें वे आवश्यक समस्त दस्तावेजों को भी अपलोड कर रहे हैं, इस कार्य में किसी भी प्रकार की असुविधा नहीं हो रही है। बेरोजगारी भत्ता योजना के लिए आवेदन करने की कोई अंतिम तिथि निर्धारित नहीं है और ना ही पोर्टल के खुलने या बंद होने का समय तय किया गया है। पोर्टल समस्त दिनों के लिए 24 घंटे खुला है, आवेदक

इस पोर्टल पर अपनी सुविधा अनुसार कभी भी आवेदन कर सकते हैं। बेरोजगारी भत्ता योजना के आवेदक को छत्तीसगढ़ का मूल निवासी होना आवश्यक है। योजना के लिए आवेदन किए जाने वाले वर्ष के 1 अप्रैल को आवेदक की उम्र 18 से 35 वर्ष के बीच होनी चाहिए। आवेदक मान्यता प्राप्त बोर्ड से कम से कम हार सेकेण्डरी यानी 12वीं कक्षा पास हो। साथ ही छत्तीसगढ़ के किसी भी जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केंद्र में पंजीकृत हो और आवेदन के वर्ष की 1 अप्रैल की स्थिति में हार सेकेण्डरी या उससे अधिक योग्यता से उसका रोजगार पंजीयन न्यूनतम दो वर्ष पुराना हो। आवेदक की स्वयं का आय का कोई स्रोत न हो और आवेदक के परिवार के सभी स्रोतों से वार्षिक आय 2.50 लाख रूपए से अधिक न हो। पारिवारिक आय हेतु तहसीलदार या उससे उच्च राजस्व अधिकारी द्वारा जारी आय प्रमाण पत्र बेरोजगारी भत्ता की आवेदन तिथि से 1 वर्ष के अंदर ही बना हो।

## बीजेपी ने लूट-खसोट में निकाल दिया 15 साल: सीएम भूपेश बघेल

रायपुर, 24 अप्रैल 2023 (ए)। राज्यसभा सांसद सरोज चिटफंड के नेताओं की वजह से भाजपा की हार वाले बयान पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कि उनकी समीक्षा के बारे में मुझे क्या पता। वो 5 साल पीछे चल रहे, उन्हें 5 साल बाद याद आ रहा। 15 साल उनको मौका मिला, लेकिन लूट-खसोट के अलावा कुछ नहीं किया। हमने जो काम किया, मुख्यमंत्री ने कहा कि महादेव एप पर केस दर्ज किया है, लेकिन कार्रवाई नहीं हो रही है, क्योंकि जांच की आंच बीजेपी नेताओं पर पड़ रही है, इसलिए कार्रवाई नहीं हो रही। कर्नाटक के पूर्व मंत्री पर तंज कसते हुए कहा कि जिस पर आरोप लगा उससे ही पीएम बात कर रहे हैं। भ्रष्टाचार को यदि संरक्षण नहीं दिया जा रहा तो अदानी पर अब तक कोई कार्रवाई क्यों नहीं हुई, सबसे ज्यादा भ्रष्टाचार को संरक्षण बीजेपी दे रही।

बस बेल में है, जो जेल में है, वो गुहमंत्रि है। चिटफंड कंपनी बनाकर मनी लाँड्रिंग की गई है, इसकी जांच के लिए पत्र लिखा है, लेकिन जांच नहीं हो रही। अब समझ आ रहा है कि मनी लाँड्रिंग का पैसा कहाँ जाता था। मुख्यमंत्री ने कहा कि महादेव एप पर केस दर्ज किया है, लेकिन कार्रवाई नहीं हो रही है, क्योंकि जांच की आंच बीजेपी नेताओं पर पड़ रही है, इसलिए कार्रवाई नहीं हो रही। कर्नाटक के पूर्व मंत्री पर तंज कसते हुए कहा कि जिस पर आरोप लगा उससे ही पीएम बात कर रहे हैं। भ्रष्टाचार को यदि संरक्षण नहीं दिया जा रहा तो अदानी पर अब तक कोई कार्रवाई क्यों नहीं हुई, सबसे ज्यादा भ्रष्टाचार को संरक्षण बीजेपी दे रही।

## + कर्नाटक चुनाव के लिए भाजपा ने किया स्टार प्रचारकों का एलान

**पूर्व सीएम रमन अरुण और चंद्राकर को मिले बी जिम्मेदारी**

रायपुर, 24 अप्रैल 2023(ए)। कर्नाटक में 10 मई को विधानसभा चुनाव होने वाले हैं। सभी राजनैतिक पार्टियां प्रचार में लगी हुई हैं। वहीं कर्नाटक चुनाव के लिए छत्तीसगढ़ के बीजेपी नेताओं को भी जिम्मेदारी मिली है। आगामी विधानसभा चुनाव को देखते हुए प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री डॉ रमन सिंह चुनाव प्रचार के लिए बंगलुरु जाएंगे। डॉ रमन सिंह 25 और 26 अप्रैल को बोम्मनहल्ली विधानसभा में भाजपा प्रत्याशी के पक्ष में प्रचार करेंगे और यहाँ एक प्रेस



कॉन्फ्रेंस भी करेंगे। वहीं, दूसरी तरफ छत्तीसगढ़ भाजपा के अध्यक्ष अरुण साव और अजय चंद्राकर चुनाव प्रचार के लिए कर्नाटक रवाना हुए हैं। अरुण साव कर्नाटक के अरसीकेरा



**ओपीएस और एनपीएस में कोई विकल्प नहीं चुनने वाले अधिकारी-कर्मचारियों के लिए बड़ी खबर**

**वित्त विभाग ने जारी किया पत्र**

रायपुर, 24 अप्रैल 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ में ओल्ड पेशन स्कीम लागू होने के बाद अभी भी कई अधिकारी-कर्मचारी ऐसे हैं, जिन्होंने ओपीएस या एनपीएस में कोई विकल्प नहीं चुना है। ऐसे कर्मचारियों के लिए वित्त विभाग ने आतिम पत्र जारी किया है। वित्त विभाग ने यह स्पष्ट किया है कि 8 मई 2023 तक ओपीएस या एनपीएस के विकल्प का चयन करना अनिवार्य है। इस समय सीमा तक कोई विकल्प का चयन नहीं करने पर एनपीएस के लिए सहमति मानते हुए कार्यवाही की जाएगी।

## 1 मई से 4 नए फैमिली कोर्ट शुरू होंगे



रायपुर, 24 अप्रैल 2023 (ए)। छत्तीसगढ़ में एक मई से चार नए फैमिली कोर्ट शुरू होंगे। इस संघर्ष में राज्य सरकार ने चार नए जजों के पद स्वीकृत किए हैं। साथ ही, उनके क्षेत्राधिकार भी तय कर दिए गए हैं। नए कोर्ट शुरू होने से पेंडिंग केस कम होने की उम्मीद है। साथ ही, पारिवारिक मामलों में पीड़ितों को जल्द न्याय मिलेगा। राज्य सरकार के विधि एवं विधायी कार्य विभाग ने जो नोटिफिकेशन जारी किया है, उसके मुताबिक बिलासपुर, जांजीर-चांपा, दत्तेवाड़ा और मुंगेली में नए कोर्ट खुलेंगे। बिलासपुर में द्वितीय अतिरिक्त

प्रमुख न्यायाधीश, जांजीर चांपा में अतिरिक्त प्रमुख न्यायाधीश और दत्तेवाड़ा व मुंगेली में न्यायाधीश बैठेंगे।

**राज्य सरकार ने स्वीकृत किए नए पद व क्षेत्राधिकार**

विधि विभाग के नोटिफिकेशन के मुताबिक द्वितीय अतिरिक्त प्रमुख न्यायाधीश बिलासपुर का कार्यक्षेत्र बिलासपुर राजस्व जिले के साथ-साथ पेड़ारोड होगा। जांजीर-चांपा के अतिरिक्त प्रमुख न्यायाधीश जांजीर-चांपा राजस्व जिले के साथ सक्ती के मामले सुनेंगे। दत्तेवाड़ा और मुंगेली के न्यायाधीश का कार्यक्षेत्र पूरा राजस्व जिला होगा। बता दें कि सुप्रीम कोर्ट के निर्देश के बाद राज्य सरकार के विधि विभाग द्वारा 2018 में 10 जिलों में फैमिली कोर्ट की शुरुआत की गई है। इनमें बिलासपुर, दुर्ग, जांजीर, रायपुर, बालोद, बलौदाबाजार, दत्तेवाड़ा, कोंडागांव, मुंगेली और सूरजपुर शामिल हैं। इम्तिनाज अहमद विरुद्ध उत्तर प्रदेश राज्य एवं अन्य प्रकरण में सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद फैमिली कोर्ट शुरू करने का नोटिफिकेशन जारी किया गया था। इसके मुताबिक बिलासपुर में जजों के 2, दुर्ग में 3, जांजीर-चांपा में एक, रायपुर में पांच और बालोद, बलौदाबाजार, दत्तेवाड़ा, कोंडागांव, मुंगेली व सूरजपुर में एक-एक पद स्वीकृत किए गए हैं। इस तरह कुल 17 पदों की स्वीकृति दी गई थी। इसके साथ ही सभी कोर्ट के हिसाब से अधीक्षक, रीडर-ग्रेड-1, स्ट्रेनोग्राफर, निष्पादन लिपिक, सेल अमीन, आदेशिका लेखक, वाहन चालक, टायपिस्ट, लेखापाल, नाजिर, प्रधान प्रतिनिधिप्राकार, भूच्य, आदेशिक वाहक, फरारी, माली, स्वीपर, चौकीदार मिलाकर 190 पदों का सेटअप भी स्वीकृत किया गया है।



**नक्सलियों के तालाब निर्माण में लगे चैन माउंटन मशीन व ट्रक को आग के हवाले किया**

नारायणपुर, 24 अप्रैल 2023 (ए)। जिले के अबुल्लागढ़ के कोहकामेटा इलाके के चेचा गांव में आज नक्सलियों के कुतुल एरिया कमेटी ने तालाब निर्माण कार्य में लगे चैन माउंटन मशीन और एक ट्रक को आग के हवाले कर दिया गया है, जो पूरी तरह जलकर नष्ट हो गया है। वहीं नक्सलियों ने बैनर पोस्टर भी लगाए हैं। इसके अलावा एक रिटायर्ड हेडमास्टर को धमकी दी है। प्राप्त जानकारी के अनुसार नक्सली सोमवार सुबह गांव में पहुंचे और इस आगजनी की घटना को अंजाम दिया

## बेरोजगारी भत्ता के नाम पर युवाओं को छल रही है कांग्रेस सरकार

**भारतीय जनता युवा मोर्चा छत्तीसगढ़ के युवाओं की हक बेरोजगारी भत्ता की लड़ाई लड़ेगी**

रायपुर, 24 अप्रैल 2023 (ए)। प्रदेश में कांग्रेस सरकार बनने के बाद से ही मुख्यमंत्री भूपेश बघेल रोजगार और बेरोजगारी भत्ता के नाम पर युवाओं को छलने का काम कर रही है। छत्तीसगढ़ कांग्रेस चुनाव से पूर्व राज्य के प्रत्येक बेरोजगार युवाओं को बेरोजगारी भत्ता देने का वादा



किया था जो आजतक झूठा साबित हुआ। कांग्रेस सरकार

भत्ता के नाम पर युवाओं को नियमों के फेर में फंसाकर लॉलीपॉप दे रहा है। भारतीय जनता युवा मोर्चा छत्तीसगढ़ युवाओं की हक के लिए अपनी आवाज बुलंद कर रहे हैं। भारतीय जनता युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष रवि भगत ने आह्वान पर 25, 26 और 27 अप्रैल को रोजगार कार्यालय घेराव कर तालाबन्दी किया जाएगा। भाजयुमो प्रदेश अध्यक्ष रवि भगत ने उक्त कार्यक्रम के लिए प्रदेश प्रभारी, सह प्रभारी, आंदोलन सलाहकार एवं सदस्यों की नियुक्ति की है।